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Presentación 
 

 
Desde 2005 la Universidad Diego Portales desarrolla un programa de encuestas de 
opinión pública con el propósito de contribuir a la comprensión de los cambios en 
las percepciones de los chilenos en diversas áreas donde el país evidencia 
transformaciones cruciales. 
 
La Universidad busca entregar información de alta calidad académica, dando 
acceso libre y público a todos los productos que desde este programa de 
encuestas genere (bases de datos, cuestionarios, informes, etc.). El presente 
Manual del Usuario contiene los antecedentes relativos a la Encuesta. 
 
Para esto se ha propuesto la realización anual de una encuesta nacional que 
aborda áreas donde el país evidencia transformaciones cruciales: políticas, sociales 
y económicas. 
 
Los objetivos generales de esta encuesta son: 
 
1. Conocer la opinión pública a nivel nacional y regional de los siguientes temas: 

Políticas públicas y sociales, opiniones sobre la coyuntura política y económica, 
confianza en instituciones, democracia y representación, familia e intimidad, 
percepción sobre los empresarios, participación ciudadana y medio ambiente, y 
discriminación.  

2. Conocer las tendencias de la opinión pública sobre estos temas a través del 
tiempo. 

 
El principal objetivo es poner a disposición de todas las instituciones públicas, 
académicas, de investigación, entre otras, así como de las personas interesadas, la 
base de datos obtenida al aplicar esta encuesta. 
 
El presente documento incluye, en primer lugar, la Ficha Técnica de la 
Encuesta, en segundo lugar Ficha de Terreno, y los Factores de expansión 
de la muestra. 
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I. Ficha Técnica 

 
 
1. Universo 

 
Población de 18 años y más, residentes en 86 comunas de 20.000 habitantes de 
todas las regiones, excluyendo Aysén y General Ibáñez del Campo. Representa al 
84,6 % de la población urbana y al 73,6% de la población del país.  
 
 
2. Carácter de la Muestra 

 
Las características de la muestra son: 

 
 Probabilística en todas sus etapas. 
 Por estratos (Gran Santiago) 34 comunas y 53 ciudades. 
 Por conglomerado. 
 Selección al azar de viviendas dentro de cada conglomerado 
 En cada vivienda se seleccionó al azar una persona de 18 años y más. 
 
  
2.1 Procedimiento 

 
La muestra es estratificada en dos niveles: 
 

 Gran Santiago 
 Resto ciudades 

 

Para el Gran Santiago cada comuna conforma un estrato (34 estratos), dentro de 
éstas se eligen manzanas (conglomerados) y dentro de éstas las viviendas. 

El resto de las 53 ciudades del país conforman igual número de estratos y al igual 
que en el Gran Santiago dentro de éstos se eligen manzanas (conglomerados). 

En cada manzana se seleccionan viviendas y dentro de éstas se hace una selección 
al azar de una persona dentro de la vivienda. 

Este marco asegura los siguientes niveles de análisis: 

 
1. Nacional (representa a las personas que habitan en los hogares de 87 

comunas del país). 
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2. Por grandes estratos. El Diseño de la muestra nos permite realizar 

inferencias en el Gran Santiago y resto de regiones. 
 
 
3. Características de la muestra. 
 
La muestra de 1302 entrevistas, probabilística, distribuida sobre la base de 217 
conglomerados, de las regiones de Arica y Parinacota a Región de los Lagos, 6 
entrevistas por conglomerado. En cada vivienda se listan a las personas mayores 
de 18 años que viven permanentemente en el hogar. Luego, mediante la 
aplicación de una tabla de sorteo aleatorio única para cada entrevista, se 
determina la persona a ser entrevistada.   
 
 
4. Tamaño de la Muestra 

 
El cálculo del tamaño teórico de una muestra representativa mediante muestreo 
aleatorio está dado por la siguiente fórmula para cada estrato: 
 
con:  

2

22

21
*

e

st
n


   (1) 

 
Donde: 

N = tamaño del Universo  


L

k
kN

1

 = tamaño de toda la población, 

 
Nk = tamaño poblacional del estrato k, con k entre 1 y 87, el número de estratos 
que componen la muestra,  
 

n = tamaño de la muestra  = 


L

k
kn

1

 = tamaño de la muestra,  

 
ni = tamaño muestral del estrato i,  

 
t =  nivel de confianza, se determinó un 95%. 
 
S2 = varianza 
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e = error 
 

1. Se utilizará el valor de la varianza máxima, es decir la proporción de la 
característica esperada es 0,5 (p=0,5) 

 
 
Donde  s= *p q  
 
En base a las fórmulas antes señaladas se determinó el tamaño de las muestras 
para cada uno de los estratos con un nivel de confianza del 95%. 
 
 
5. Error Muestral 
 
Luego de obtenida la muestra se puede calcular el efecto del diseño, denominado 
“Deff”, el cuál es distinto para cada variable considerada en el cuestionario. 
 

nsDeffte /*
21 

  

 
Donde: 
 
 
 
 
Se calculó el intervalo de confianza para cada una de las variables del cuestionario, 
considerando el “Efecto del Diseño” (ver tabla 3) 
 

REGIONES MUESTRA 

ERROR MUESTRAL %, 
si la muestra fuera 

completamente 
aleatoria 

I – V 346 5,27 
VI – X 449 4,62 
I – X 795 3,48 
Gran Santiago 500 4,38 
Total  1.295 2,72 

 
 
 

m.a.unaen estimador delVarianza

diseño elen estimador  del Varianza
Diseño de Efecto
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6. Población Representada por Región: 
 
 
El diseño muestral permite representar al 84,6% de la población urbana de las 
regiones I a XI más XIV y XV, además de la Metropolitana. 
 
7. Técnica Utilizada  
 
Entrevistas individuales cara a cara, en hogares, basadas en el cuestionario que se 
incluye, el cual es estructurado y estándar. 
 
 
8. Distribución de la Muestra 
 

I 4 24

II 10 59
III 4 24
IV 10 60
V 26 155
VI 11 66
VII 12 72
VIII 27 156
IX 12 71
X 11 60
XIV 4 24
XV 4 24
RM 84 500

Total general 219 1.295

Región
BASE 

SECTORES
MUESTRA 

PERSONAS

 
 
 
 
 
 



                                                                                                                                     
 

    
 Manual del Usuario 

7ª Encuesta Nacional de Opinión Pública UDP 
Septiembre 2012 

8

 
 
 
 
 
 
 
 
 
9. Característica Socioeconómica de la muestra siguiente manera: 
 

Medio Alto Medio Bajo

HOMBRE 47 57 43 147

MUJER 33 45 42 120

Total 80 102 85 267

HOMBRE 49 70 56 175

MUJER 71 40 79 190

Total 120 110 135 365

HOMBRE 49 38 63 150

MUJER 34 62 61 157

Total 83 100 124 307

HOMBRE 36 42 95 173

MUJER 24 43 116 183

Total 60 85 211 356

HOMBRE 181 207 257 645

MUJER 162 190 298 650

Total 343 397 555 1295

46 a 59

60 y mas

Total

Nivel Socioeconómico

Total

18 a 29

30 a 45
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II. Ficha Terreno 

 
 
1. Tipo de Supervisión: Terreno y Telefónica Nacional 
 
Fueron supervisadas en terreno y telefónicamente el 29,1% del total de entrevistas 
realizadas. 
 
La supervisión efectiva presencial, alcanzó al 25,2% y la telefónica al 3,9%. 
 
Adicionalmente, un 13,1% de las entrevistas tuvo supervisión con terceros del 
hogar, confirmándose la aplicación de la encuesta y un 14,9% de las viviendas 
fueron validadas por domicilio y GSE. 
 
En definitiva el 57% de las entrevistas tuvo algún tipo de supervisión. 
 
2. Reemplazos 
 
En el total, el 74.5% de las entrevistas se realizaron con sujetos originales: sus 
viviendas fueron las sorteadas en primera instancia y ellos fueron los sorteados 
dentro del hogar.  

• El reemplazo de viviendas en el total de la muestra alcanzó al 19.8%. 
• El reemplazo de sujetos en el total de la muestra alcanzó al 5.6%.  

 
a) Razones por las cuales se reemplaza una vivienda original: 

 Rechazo: Hubo rechazo absoluto a recibir al encuestador (no 
alcanzó siquiera a saber quienes vivían ahí). 

 No sale nadie: No se logró contactar a ninguna persona, luego 
de 3 intentos, en, a lo menos, tres días diferentes.  
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 Hogar deshabitado: El hogar está vacío. Se le confirmó que las 
personas que allí vivían se mudaron y, por ahora, no ha llegado 
nadie a vivir ahí.  

 Acceso impedido: Corresponde a los casos en que servicios de 
seguridad restricciones de acceso le han impedido que pueda 
acercarse a vivienda. Estos casos ocurren en condominios con 
acceso restringido, edificios de departamentos, etc.  

 Otras situaciones de rechazo: Casos especiales y puntuales 
como: en la vivienda sólo hay personas extranjeras; en la 
vivienda hay sólo personas menores de 18 años; la persona que 
allí vive es deficiente, etc.. 

 
b) Razones por las cuales se reemplaza una persona original: 

 
Se reemplazó el 4,9% de los sujetos. 
 
Una vez que logró el contacto en la vivienda, se hace un listado CON TODAS LAS 
PERSONAS de 18 años y más que viven en forma habitual en dicho hogar. De este 
listado se EXCLUYE al servicio doméstico, trabaje este puertas adentro o puertas 
afuera.  
 
Para elegir al sujeto, se aplica una tabla de números aleatorios Si la persona 
seleccionada se encuentra presente, se aplica la entrevista en forma inmediata. Si 
el sujeto seleccionado no se encuentra se: 
 

i) Acuerda una cita en la vivienda para un día/hora posterior.  
ii) Solicitar el número de teléfono de la casa u oficina del sujeto, para 

contactarlo y conseguir así una cita. Si luego de tres intentos no es 
posible ubicar a la persona, se procede a reemplazar. 

Razones: 
 Rechazo: Hubo rechazo absoluto a responder la encuesta. 
 No ubicable: El sujeto seleccionado no fue ubicable luego de 3 intentos, 

en tres días diferentes. La persona no se encuentra en la ciudad o su 
regreso es en una fecha muy posterior a lo previsto.  

 No puede atenderlo: El sujeto accedió contestar pero fuera del plazo 
determinado de estadía en el área. 

 Impedido grave: El sujeto está psicológicamente enfermo o tiene 
impedimentos físicos graves (pero no está enfermo), lo que le imposibilita 
para contestar la entrevista (dementes, sordomudos, etc.). A las personas 
no videntes y a las analfabetas SE LES APLICA LA ENTREVISTA.  

 Enfermo: El sujeto es apto física y psicológicamente, pero se encuentra 
enfermo, en cama y no está en condiciones de contestar la entrevista.  
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 Extranjero: El sujeto es extranjero con menos de 5 años en el país.  
 Entrevista Incompleta. 
 Otros: casos no contemplados previamente.  

 
 
3.-  Fecha del Terreno 
 
Las entrevistas se realizaron entre los días 29 de julio y  29 de agosto. 
 
El trabajo de campo lo realizó ICCOM LTDA. (Instituto Consultor en 
Comercialización). 
 
 

III. Factor de Expansión 

 
1. Factor de expansión de la muestra: 
 
Se construyó un factor de expansión de la muestra, considerando las variables: 

 Comuna 
 Población de 18 años y más  
 Sexo 
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Macro zona Sexo Edad

Población 18 y 

más 2012

Muestra 

2012

Ponderador 

poblacional 2012

I a V Hombre 18‐29 286.638 38 7543,11

I a V Hombre 30‐45 305.423 45 6787,18

I a V Hombre 46‐60 247.124 46 5372,26

I a V Hombre 61 y más 158.498 45 3522,18

I a V Mujer 18‐29 273.050 37 7379,73

I a V Mujer 30‐45 307.262 40 7681,55

I a V Mujer 46‐60 260.195 47 5536,06

I a V Mujer 61 y más 202.639 48 4221,65

RM Hombre 18‐29 623.141 59 10561,71

RM Hombre 30‐45 702.091 72 9751,26

RM Hombre 46‐60 540.225 57 9477,63

RM Hombre 61 y más 326.033 56 5822,02

RM Mujer 18‐29 619.842 44 14087,32

RM Mujer 30‐45 713.240 74 9638,38

RM Mujer 46‐60 595.256 67 8884,42

RM Mujer 61 y más 459.740 71 6475,21

VI a X Hombre 18‐29 377.565 50 7551,30

VI a X Hombre 30‐45 427.078 58 7363,41

VI a X Hombre 46‐60 334.939 58 5774,81

VI a X Hombre 61 y más 205.901 61 3375,43

VI a X Mujer 18‐29 373.506 39 9577,08

VI a X Mujer 30‐45 436.011 76 5736,99

VI a X Mujer 46‐60 355.966 58 6137,34

VI a X Mujer 61 y más 264.398 49 5395,88

Total TOTAL 9.395.761 1295  
 
La base debe ser trabajada siempre con la variable correspondiente a la 
ponderación activa. Se debe tener presente que esta muestra no es 
autoponderada, ya que el diseño muestral se realizó separando a la población en 
dos grandes estratos:  

 Región Metropolitana  
 Resto regiones  

 
Esto último permite realizar inferencias estadísticas en la zona urbana EN LOS 
SIGUIENTES NIVELES: 
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Regiones zona norte: I a V + XV. 
Regiones zona Sur:    VI a X + XIV. 
Región Metropolitana: Gran Santiago.  
 
En la base de datos la variable se denomina POND_A_M: “Ponderador 
Muestral”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IV. Tablas de Frecuencia 
 

P1.- ¿Cómo evaluaría la actual situación económica del país. Ud. diría que es…? 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 
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% del total 

MUY BUENA 2,1% 1,5% 2,9% ,166
BUENA 20,9% 18,6% 23,5% ,060
REGULAR 47,8% 45,3% 50,4% ,027
MALA 25,3% 23,0% 27,6% ,046
MUY MALA 3,6% 2,8% 4,6% ,121
No sabe [NO LEER] 0,2% 0,1% 0,3% ,209
No contesta [NO LEER] 0,1% 0,0% 0,4% ,913
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
P2.- En general, ¿cree usted que el país va por muy buen camino, por buen camino, por mal camino o 

por muy mal camino?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

MUY BUEN CAMINO 2,0% 1,5% 2,8% ,161
BUEN CAMINO 27,6% 25,3% 30,1% ,044
NI BUENO NI MALO 40,5% 37,9% 43,2% ,033
MAL CAMINO 24,4% 22,2% 26,9% ,048
MUY MAL CAMINO 4,3% 3,2% 5,7% ,141
No sabe [NO LEER] 0,9% 0,6% 1,2% ,185
No contesta  [NO LEER] 0,2% 0,1% 0,7% ,536
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P3.- A su juicio, ¿la actual situación económica de Chile en comparación con los últimos dos años es 
mejor, igual o peor?

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de variaciónInferior Superior 

% del total 

AHORA ES MEJOR 24,6% 22,5% 26,8% ,044
ES IGUAL 43,9% 41,4% 46,4% ,029
AHORA ES PEOR 29,7% 27,3% 32,1% ,041
No sabe [NO LEER] 1,3% 1,0% 1,9% ,173
No contesta [NO LEER] 0,5% 0,2% 1,1% ,420
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P4.- ¿Y en el futuro Ud. cree que la situación económica del país será mejor, igual o peor que la de 

ahora?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

EN EL FUTURO SERÁ 
MEJOR 

33,5% 31,1% 36,0% ,037

SERÁ IGUAL 43,9% 41,3% 46,5% ,030
EN EL FUTURO SERÁ 
PEOR 

17,5% 15,4% 19,8% ,064

No sabe [NO LEER] 4,7% 3,7% 5,9% ,119
No contesta [NO LEER] 0,5% 0,2% 1,0% ,352
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
P5.- ¿Cómo evaluaría la situación económica actual de Ud. y su familia? ¿Ud. diría que es muy buena, 

buena, regular, mala o muy mala?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY BUENA 1,3% 0,9% 2,1% ,230
BUENA 23,5% 21,3% 25,9% ,049
REGULAR 57,3% 54,8% 59,8% ,022
MALA 14,3% 12,5% 16,5% ,070
MUY MALA 2,7% 1,9% 3,9% ,183
No sabe [NO LEER] 0,5% 0,3% 0,9% ,293
No contesta [NO LEER] 0,2% 0,1% 0,7% ,543
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P6.- ¿Cómo evaluaría la situación económica actual de Ud. y su familia? ¿Ud. diría que…..?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

EN EL FUTURO SERÁ 
MEJOR 

41,3% 38,6% 44,2% ,034

SERÁ IGUAL 42,0% 39,2% 44,7% ,033
EN EL FUTURO SERÁ 
PEOR 

12,8% 11,2% 14,7% ,068

No sabe [NO LEER] 3,1% 2,4% 4,1% ,139
No contesta [NO LEER] 0,7% 0,4% 1,5% ,366
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P7.- Pensando en los ingresos de usted y su familia, ¿cuál de las alternativas de la tarjeta describe 

mejor su situación actual?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

NO ALCANZO A CUBRIR 
MIS NECESIDADES 

15,5% 13,6% 17,6% ,066

CUBRO MIS 
NECESIDADES BÁSICAS 
Y NADA MÁS 

41,1% 38,6% 43,6% ,030

ME PERMITE DARME 
PEQUEÑOS GUSTOS 

33,0% 30,6% 35,6% ,038

ME PERMITE VIVIR 
CÓMODAMENTE 

9,6% 8,0% 11,5% ,092

No sabe [NO LEER] 0,5% 0,3% 0,9% ,293
No contesta [NO LEER] 0,3% 0,1% 0,5% ,341
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P8.- Si tuviera que clasificarse de acuerdo al nivel socioeconómico de su familia, ¿en qué nivel se 
clasificaría Ud.?

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

ALTO 0,5% 0,3% 0,7% ,212
MEDIO - ALTO 2,9% 2,1% 4,0% ,160
MEDIO 45,7% 42,8% 48,5% ,031
MEDIO - BAJO 32,5% 30,0% 35,1% ,040
BAJO 17,4% 15,5% 19,5% ,058
NO SABE [NO LEER] 0,7% 0,4% 1,2% ,299
NO CONTESTA [NO 
LEER] 

0,4% 0,2% 0,7% ,370

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P9.- Considera Ud. que en los últimos 5 años el nivel de pobreza en Chile, ¿ha aumentado, se ha 
mantenido igual o ha disminuido?

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

HA AUMENTADO 24,0% 21,5% 26,8% ,056
SE HA MANTENIDO 
IGUAL 

47,7% 45,0% 50,5% ,029

HA DISMINUIDO 26,3% 24,2% 28,5% ,042
No sabe [NO LEER] 1,6% 1,1% 2,3% ,184
No contesta [NO LEER] 0,4% 0,1% 0,8% ,434
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P10.- ¿Cree usted que la desigualdad económica en Chile ha aumentado, se ha mantenido o ha 

disminuido en los últimos 10 años?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

HA AUMENTADO 33,9% 31,3% 36,6% ,040
SE HA MANTENIDO 50,9% 48,3% 53,5% ,026
HA DISMINUIDO 12,7% 11,0% 14,6% ,071
No sabe [NO LEER] 2,1% 1,6% 2,8% ,137
No contesta [NO LEER] 0,4% 0,2% 0,9% ,382
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P11.- Del siguiente listado, ¿cuál cree Ud. que es el principal problema del país? 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

La Educación 20,8% 18,5% 23,2% ,057
La Delincuencia 33,7% 31,2% 36,3% ,038
La Salud 11,2% 9,6% 13,0% ,077
Las Pensiones 3,2% 2,5% 4,1% ,125
La Vivienda 3,5% 2,6% 4,7% ,149
Obras Públicas como 
carreteras, puertos, puentes, 
etc. 

0,7% 0,4% 1,2% ,289

El deterioro del 
medioambiente 

0,6% 0,3% 1,2% ,346

El transporte público 2,4% 1,8% 3,3% ,154
La Justicia 8,3% 7,0% 9,9% ,088
El empleo 8,0% 6,8% 9,3% ,077
La inflación 0,9% 0,5% 1,7% ,315
La corrupción 6,4% 5,4% 7,6% ,085
No sabe [NO LEER] 0,3% 0,1% 0,6% ,429
No contesta [NO LEER] 0,1% 0,1% 0,2% ,235
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P12.- ¿Qué tan interesado está usted en la política?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY INTERESADO 8,0% 6,6% 9,7% ,098
ALGO INTERESADO 14,5% 12,6% 16,6% ,069
POCO INTERESADO 24,7% 22,5% 27,0% ,046
NADA INTERESADO 51,9% 48,7% 55,1% ,031
No sabe [NO LEER] 0,6% 0,3% 1,1% ,304
No contesta [NO LEER] 0,3% 0,1% 0,7% ,380
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Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P13.- Hablando del gobierno actual, ¿Ud. aprueba  o desaprueba la forma en que Sebastián Piñera se 
ha desempeñado como Presidente de la República?

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

APRUEBA 29,0% 26,6% 31,5% ,043
 DESAPRUEBA 61,3% 58,5% 64,1% ,023
No sabe [NO LEER] 5,4% 4,4% 6,8% ,111
No contesta [NO LEER] 4,2% 3,5% 5,1% ,099
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P14.- ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha desempeñado la Concertación como 
oposición?

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

APRUEBA 15,1% 13,4% 17,0% ,060
DESAPRUEBA 70,7% 68,3% 73,0% ,017
No sabe [NO LEER] 9,9% 8,5% 11,4% ,073
No contesta [NO LEER] 4,3% 3,5% 5,2% ,097
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P15.- ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha  desempeñado la Alianza por Chile como 
gobierno?

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

APRUEBA 23,2% 21,1% 25,3% ,046
DESAPRUEBA 63,1% 60,3% 65,7% ,022
No sabe [NO LEER] 9,4% 8,0% 10,9% ,079
No contesta [NO LEER] 4,4% 3,6% 5,4% ,104
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P16.- ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha  desempeñado el gobierno? 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

APRUEBA 25,7% 23,6% 27,9% ,042
DESAPRUEBA 64,1% 61,6% 66,5% ,020
No sabe [NO LEER] 5,9% 4,7% 7,3% ,111
No contesta [NO LEER] 4,4% 3,5% 5,4% ,108
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P16A.- De acuerdo a lo que usted esperaba del actual gobierno, ¿diría que su desempeño ha sido….?

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

Mucho mejor de lo que 
esperaba 

1,9% 1,3% 2,6% ,177

Mejor de lo que esperaba 8,0% 6,7% 9,4% ,084
Igual como esperaba 37,2% 34,5% 40,0% ,037
Peor de lo que esperaba 38,7% 36,0% 41,6% ,036
Mucho peor de lo que 
esperaba 

8,6% 7,2% 10,3% ,088

No sabe [NO LEER] 3,5% 2,5% 4,7% ,158
No contesta [NO LEER] 2,1% 1,5% 2,9% ,168
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
P17.- Pasando a otro tema, ¿usted cree que el gobierno de Piñera ha sido mucho mejor, mejor, igual, 

peor o mucho peor que el de Bachelet?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUCHO MEJOR 2,5% 1,8% 3,3% ,147
MEJOR 14,1% 12,2% 16,2% ,072
IGUAL 31,9% 29,3% 34,7% ,043
PEOR 37,3% 34,5% 40,2% ,039
MUCHO PEOR 9,6% 8,2% 11,1% ,077
No sabe [NO LEER] 2,2% 1,6% 3,2% ,183
No contesta [NO LEER] 2,4% 1,7% 3,3% ,163
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

P18.- ¿Cuál de los siguientes partidos políticos representa mejor sus intereses, creencias y valores?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

Partido Comunista (PC) 1,8% 1,2% 2,6% ,208
Partido Humanista (PH) 0,7% 0,4% 1,4% ,346
Partido Demócrata 
Cristiano (PDC) 

3,8% 3,0% 5,0% ,131

Partido por la Democracia 
(PPD) 

3,0% 2,3% 4,0% ,143

Partido Radical Social 
Demócrata (PRSD) 

1,1% 0,7% 1,7% ,242

Partido Regionalista de los 
independientes (PRI) 

0,6% 0,3% 1,0% ,266

Partido Progresista (PRO) 0,8% 0,5% 1,5% ,301
Partido Socialista (PS) 4,3% 3,4% 5,4% ,117
Renovación Nacional (RN) 4,8% 3,8% 5,9% ,110
Unión Demócrata 
Independiente (UDI) 

4,6% 3,7% 5,6% ,104

No sabe [NO LEER] 2,7% 1,9% 3,8% ,170
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No contesta [NO LEER] 2,1% 1,5% 3,1% ,191
NINGUNO [NO LEER] 69,7% 67,2% 72,1% ,018
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P19.- ¿Cuál de las siguientes coaliciones políticas representa mejor sus intereses, creencias y valores?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

COALICIÓN POR EL 
CAMBIO (Alianza por 
Chile) 

11,4% 9,9% 13,0% ,070

CONCERTACIÓN DE 
PARTIDOS POR LA 
DEMOCRACIA 

14,9% 13,1% 16,8% ,063

JUNTOS PODEMOS (PC, 
OTROS) 

4,6% 3,5% 5,9% ,130

OTRO [NO LEER] 0,5% 0,3% 1,0% ,312
NINGUNO [NO LEER] 64,0% 61,5% 66,4% ,019
No sabe [NO LEER] 2,2% 1,6% 3,0% ,154
No contesta [NO LEER] 2,5% 1,7% 3,6% ,189
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P20.- ¿Con cuál posición política se identifica o simpatiza más usted? 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

DERECHA 12,9% 11,3% 14,7% ,067
CENTRO 14,2% 12,2% 16,5% ,076
IZQUIERDA 14,6% 12,9% 16,5% ,062
Ninguna 53,5% 50,3% 56,7% ,030
No sabe 2,3% 1,7% 3,2% ,167
No contesta 2,4% 1,6% 3,6% ,197
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
P21_1.- ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 1).- La Televisión En 

General
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

NADA 26,8% 24,7% 28,9% ,040
POCO 54,6% 52,2% 57,0% ,022
BASTANTE 16,6% 14,9% 18,4% ,054
MUCHO 2,1% 1,4% 3,0% ,189
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P21_2.- ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 2).- Los Diarios En 
General

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

NADA 19,7% 17,7% 21,7% ,051
POCO 51,6% 49,1% 54,1% ,024
BASTANTE 25,4% 23,0% 28,0% ,050
MUCHO 3,4% 2,6% 4,4% ,132
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P21_3.- ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 3).- Las Radios En 
General

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

NADA 14,0% 12,3% 16,0% ,066
POCO 39,3% 36,8% 42,0% ,034
BASTANTE 39,2% 36,8% 41,7% ,032
MUCHO 7,4% 6,1% 9,0% ,098
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P21_4.- ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 4).- El Gobierno
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

NADA 39,6% 36,9% 42,5% ,036
POCO 42,4% 39,7% 45,2% ,033
BASTANTE 15,8% 14,0% 17,8% ,060
MUCHO 2,1% 1,4% 3,1% ,196
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P21_5.- ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 5).- El 
Parlamento/Congreso

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

NADA 50,3% 47,4% 53,1% ,029
POCO 41,8% 39,2% 44,5% ,032
BASTANTE 7,3% 6,2% 8,7% ,084
MUCHO 0,6% 0,4% 1,0% ,251
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P21_6.- ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 6).- Los Partidos 
Políticos

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

NADA 57,5% 54,7% 60,2% ,024
POCO 38,1% 35,5% 40,7% ,035
BASTANTE 4,1% 3,1% 5,3% ,137
MUCHO 0,4% 0,2% 0,6% ,231
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
P21_7.- ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 7).- Los Tribunales 

De Justicia
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

NADA 45,6% 43,0% 48,3% ,029
POCO 42,2% 39,7% 44,7% ,030
BASTANTE 11,4% 9,7% 13,2% ,078
MUCHO 0,8% 0,5% 1,3% ,252
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P21_8.- ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 8).- Las Grandes 
Empresas

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

NADA 37,0% 34,4% 39,7% ,036
POCO 48,4% 45,6% 51,2% ,029
BASTANTE 13,8% 12,0% 15,9% ,071
MUCHO 0,8% 0,5% 1,2% ,237
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P21_9.- ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 9).- La Iglesia 
Católica

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 
NADA 33,2% 30,6% 35,9% ,040
POCO 38,4% 35,9% 41,0% ,034
BASTANTE 21,3% 19,2% 23,7% ,053
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MUCHO 7,1% 6,0% 8,3% ,083
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
 
 
 
 
 
 

P21_10.- ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 10).- Las Fuerzas 
Armadas

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

NADA 22,2% 20,2% 24,3% ,047
POCO 40,4% 38,0% 42,7% ,030
BASTANTE 30,6% 28,2% 33,0% ,040
MUCHO 6,9% 5,8% 8,2% ,089
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
P21_11.- ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 11).- Los 

Carabineros De Chile
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

NADA 17,8% 15,9% 19,9% ,057
POCO 36,7% 34,3% 39,1% ,033
BASTANTE 35,7% 32,9% 38,6% ,040
MUCHO 9,8% 8,4% 11,5% ,077
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P21_12.- ¿Cuánta confianza tiene usted en las instituciones que le voy a nombrar? 12).- La 
Municipalidad De Su Comuna

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

NADA 21,7% 19,4% 24,2% ,055
POCO 44,0% 41,4% 46,6% ,030
BASTANTE 29,3% 26,6% 32,3% ,049
MUCHO 5,0% 4,0% 6,3% ,113
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P22_1.- En su opinión, ¿cuál de las alternativas de la tarjeta sería mejor para disminuir la 
delincuencia en Chile?

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

RESTRINGIR LA VENTA 
DE ALCOHOL 

9,9% 8,5% 11,5% ,079

RESTRINGIR LA 
VIOLENCIA EN LA TV 

4,8% 3,8% 6,1% ,119

MEJORAR LAS 
CÁRCELES 

7,3% 6,1% 8,7% ,090

MEJORAR EL TRABAJO 
DE CARABINEROS E 
INVESTIGACIONES 

12,4% 10,7% 14,4% ,075

APLICAR PENAS MÁS 
DURAS A LOS 
DELINCUENTES 

38,5% 36,1% 41,0% ,032

GENERAR MÁS Y 
MEJORES EMPLEOS 

11,4% 10,0% 13,1% ,068

DISMINUIR EL CONSUMO 
DE DROGAS 

4,1% 3,4% 5,0% ,102

MEJORAR EL ACCESO A 
LA EDUCACIÓN 

11,0% 9,3% 13,1% ,087

No sabe 0,3% 0,1% 0,9% ,482
No contesta 0,1% 0,1% 0,2% ,015
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

P22_2.- ¿Y cuál de las alternativas sería la “2da.mejor opción” para disminuir la delincuencia?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

RESTRINGIR LA VENTA 
DE ALCOHOL 

7,9% 6,6% 9,4% ,090

RESTRINGIR LA 
VIOLENCIA EN LA TV 

7,1% 5,9% 8,4% ,090

MEJORAR LAS 
CÁRCELES 

7,5% 6,3% 8,9% ,087
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MEJORAR EL TRABAJO 
DE CARABINEROS E 
INVESTIGACIONES 

10,8% 9,3% 12,4% ,071

APLICAR PENAS MÁS 
DURAS A LOS 
DELINCUENTES 

19,2% 17,2% 21,4% ,055

GENERAR MÁS Y 
MEJORES EMPLEOS 

17,8% 16,0% 19,8% ,054

DISMINUIR EL 
CONSUMO DE DROGAS 

9,8% 8,5% 11,3% ,072

MEJORAR EL ACCESO A 
LA EDUCACIÓN 

18,9% 17,0% 20,9% ,051

No sabe 0,8% 0,5% 1,4% ,267
No contesta 0,3% 0,2% 0,5% ,290
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
Estadísticos univariantes

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

Media 

P23_1.- ¿qué nota le pondría 
a Carabineros en las 
siguientes actividades?   1).- 
Dirigir El Tránsito 

5,12 5,05 5,20 ,007

P23_2.- ¿qué nota le pondría 
a Carabineros en las 
siguientes actividades?   2).- 
Controlar La Delincuencia 

4,32 4,23 4,41 ,011

P23_3.- ¿qué nota le pondría 
a Carabineros en las 
siguientes actividades?   3).- 
Resguardar Las Fronteras De 
Chile 

5,53 5,45 5,61 ,007

P23_4.- ¿qué nota le pondría 
a Carabineros en las 
siguientes actividades?   4).- 
Controlar El Narcotráfico 

4,50 4,41 4,60 ,011

P23_5.- ¿qué nota le pondría 
a Carabineros en las 
siguientes actividades?   5).- 
Entregar Certificados De 
Domicilio O Residencia 
(Trámites Administrativos) 

5,25 5,15 5,35 ,009

P23_6.- ¿qué nota le pondría 
a Carabineros en las 
siguientes actividades?   6).- 
Sancionar A Los 
Conductores Que Infringen 
Las Leyes De Tránsito 

4,97 4,89 5,06 ,009
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P23_7.- ¿qué nota le pondría 
a Carabineros en las 
siguientes actividades?   7).- 
Resguardar El Orden 
Durante Manifestaciones 
Públicas 

4,59 4,49 4,70 ,011

 
 
 

P24_1.- ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las frases que le voy a leer? 1).- El 
Transporte Público Urbano Debiera Estar En Manos De Una Empresa Estatal 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

DE ACUERDO 56,9% 54,3% 59,5% ,023
EN DESACUERDO 36,2% 33,7% 38,8% ,036
No sabe 6,7% 5,6% 8,0% ,089
No contesta 0,2% 0,1% 0,7% ,549
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P24_2.- ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las frases que le voy a leer? 2).- No 
Importa Que Las Universidades Lucren, Mientras Den Educación De Calidad. 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

DE ACUERDO 28,6% 26,2% 31,1% ,043
EN DESACUERDO 63,0% 60,4% 65,5% ,020
No sabe 7,6% 6,5% 8,8% ,076
No contesta 0,8% 0,5% 1,4% ,261
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P24_3.- ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las frases que le voy a leer? 3).- Todas 
Las Universidades Privadas Debieran Pasar A Ser Del Estado. 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

DE ACUERDO 47,0% 44,5% 49,4% ,026
EN DESACUERDO 44,1% 41,5% 46,7% ,030
No sabe 8,2% 6,9% 9,7% ,087
No contesta 0,8% 0,4% 1,5% ,323
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P24_4.- ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las frases que le voy a leer? 4).- Los 
Colegios Particulares Subvencionados Deberían Pasar Al Estado 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total DE ACUERDO 45,1% 42,6% 47,7% ,029
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EN DESACUERDO 47,0% 44,4% 49,7% ,028
No sabe 7,1% 6,1% 8,3% ,080
No contesta 0,8% 0,4% 1,4% ,286
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P24_5.- ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las frases que le voy a leer? 5).- 
Codelco Debería Ser Privatizada

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

DE ACUERDO 19,0% 16,8% 21,5% ,062
EN DESACUERDO 70,9% 68,2% 73,5% ,019
No sabe 9,4% 8,1% 10,9% ,075
No contesta 0,7% 0,4% 1,3% ,337
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P25.- Pasando a otro tema, ¿Ud. se inscribió alguna vez en los registros electorales? 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

ME INSCRIBÍ 66,4% 63,6% 69,1% ,021
JAMÁS ME INSCRIBÍ 32,5% 29,9% 35,3% ,042
No sabe (NO LEER) 0,2% 0,1% 0,5% ,447
No contesta (NO LEER) 0,8% 0,4% 1,9% ,396
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P26.- Para las próximas elecciones municipales Ud. estará inscrito automáticamente en los registros 
electorales y votar será voluntario.  ¿Ud. irá a votar en esas elecciones? 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

SÍ 63,4% 60,9% 65,9% ,020
NO 28,4% 26,1% 30,8% ,042
No sabe (NO LEER) 7,0% 5,8% 8,3% ,090
No contesta (NO LEER) 1,2% 0,6% 2,7% ,392
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P27.- ¿Conoce el nombre de al menos uno de los candidatos a alcalde de su comuna? 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

SÍ 58,8% 55,7% 61,8% ,026
NO 39,2% 36,2% 42,3% ,039
No sabe (NO LEER) 1,4% 0,9% 2,1% ,217
No contesta (NO LEER) 0,6% 0,3% 1,0% ,294
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
P29.- ¿Para las elecciones presidenciales del próximo año, ¿Ud. irá a votar? 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

SI 68,8% 66,0% 71,5% ,020
NO 20,8% 18,6% 23,2% ,056
No sabe (NO LEER) 9,4% 7,7% 11,3% ,096
No contesta (NO LEER) 1,0% 0,5% 1,9% ,331
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
P30.- ¿Y votó en la segunda vuelta presidencial de enero de 2010? 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 
SÍ 58,8% 56,2% 61,4% ,022
NO 31,9% 29,4% 34,5% ,041
No sabe 0,4% 0,2% 0,8% ,347
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No contesta 8,9% 7,2% 11,0% ,107
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P31.- ¿Y por quién votó usted en SEGUNDA VUELTA: por  Sebastián Piñera o por Eduardo Frei?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

SEBASTIÁN PIÑERA 41,1% 38,1% 44,1% ,037
EDUARDO FREI 28,0% 25,3% 30,9% ,050
Voté en blanco 4,2% 3,2% 5,6% ,142
Anulé mi voto 8,5% 6,8% 10,6% ,111
No voté 0,7% 0,4% 1,0% ,218
No sabe [NO LEER] 1,9% 1,2% 3,0% ,234
No contesta [NO LEER] 15,6% 13,1% 18,5% ,087
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P32.- Luego de pasado un tiempo, ¿Ud. considera que su voto de segunda vuelta fue una buena 
decisión?

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

SI 61,0% 55,5% 66,3% ,045
NO 29,9% 25,2% 34,9% ,082
No sabe [NO LEER] 6,3% 4,1% 9,6% ,215
No contesta [NO LEER] 2,8% 1,4% 5,7% ,357
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P33¿cómo evaluaría usted el desempeño que hasta ahora ha tenido el gobierno de Sebastián Piñera respecto a: 
 

Estadísticos univariantes
 Estimación Intervalo de 

confianza al 95% 
Coeficiente 

de 
variación Inferior Superior 

Media 

  1).- Aumentar El Empleo 4,20 4,12 4,28 ,010
 2).- Generar Crecimiento Económico 4,26 4,19 4,34 ,009
 3).- Disminuir La Pobreza 3,64 3,55 3,73 ,012
 4).- Disminuir La Desigualdad 3,44 3,35 3,52 ,013
  5).- Mejorar La Educación 3,34 3,24 3,43 ,015
  6).- Mejorar La Atención En Salud 3,55 3,46 3,64 ,013
  7).- Disminuir La Delincuencia 3,12 3,02 3,21 ,015
  8).- Mejorar El Sistema De Pensiones 3,51 3,41 3,61 ,014
  9).- Mejorar Las Relaciones De Chile Con Los 
Países De Latinoamérica 

4,35 4,26 4,44 ,011

  10).- Defender Mejor Los Intereses De Una 
Persona Como Usted 

3,54 3,45 3,63 ,013

  11).- Solucionar Los Problemas Del Transporte 
Público 

3,53 3,45 3,62 ,012

  12).- Mejorar La Calidad De La Vivienda 3,80 3,70 3,89 ,012
  13).- Protección Del Medio Ambiente 3,78 3,69 3,87 ,013
  14).- Enfrentar Los Problemas Que Generó El 
Terremoto 

3,87 3,78 3,97 ,012

P34_1.- En los siguientes atributos, por favor 
califique de 1 “Muy malo” a 7 “Muy bueno” al 
Presidente Piñera. 1).- Honestidad 

3,91 3,82 4,00 ,012

P34_2.- En los siguientes atributos, por favor 
califique de 1 “Muy malo” a 7 “Muy bueno” al 
Presidente Piñera. 2).- Capacidad Para Resolver 
Los Problemas De La Gente 

3,71 3,62 3,80 ,012

P34_3.- En los siguientes atributos, por favor 
califique de 1 “Muy malo” a 7 “Muy bueno” al 
Presidente Piñera. 3).- Capacidad Para Lograr 
Acuerdos Con La Oposición 

3,53 3,44 3,61 ,012

P34_4.- En los siguientes atributos, por favor 
califique de 1 “Muy malo” a 7 “Muy bueno” al 
Presidente Piñera. 4).- Firmeza En La Toma De 
Decisiones 

3,81 3,72 3,90 ,012

P34_5.- En los siguientes atributos, por favor 
califique de 1 “Muy malo” a 7 “Muy bueno” al 
Presidente Piñera. 5).- Capacidad Para 
Representar A Chile En El Extranjero 

4,26 4,17 4,35 ,011
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P35.- En general, cuando escucha las declaraciones que hace Sebastián Piñera en la televisión o la 

radio, ¿qué tanto le cree?...
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

LE CREO SIEMPRE 6,4% 5,3% 7,8% ,097
LE CREO LA MAYORÍA 
DE LAS VECES 

17,3% 15,2% 19,6% ,065

LE CREO POCAS VECES 41,7% 39,2% 44,1% ,030
NUNCA LE CREO 32,2% 29,6% 35,0% ,042
No sabe [NO LEER] 1,3% 0,8% 2,0% ,217
No contesta [NO LEER] 1,1% 0,7% 1,7% ,242
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P36.- ¿Quiénes diría UD. que son los principales beneficiarios de las políticas que implementa el 
gobierno de Sebastián Piñera?

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

LA CLASE ALTA 56,9% 53,8% 60,0% ,028
LA CLASE MEDIA 20,8% 18,3% 23,5% ,064
LA CLASE BAJA 12,6% 10,8% 14,7% ,077
NADIE 4,1% 3,3% 5,2% ,114
No sabe [NO LEER] 4,6% 3,6% 5,9% ,126
No contesta [NO LEER] 1,0% 0,6% 1,5% ,214
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
P37.- ¿Usted cree que el Presidente Sebastián Piñera ha cumplido o no ha cumplido con  lo prometido 

durante su campaña?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

SÍ, HA CUMPLIDO 
PLENAMENTE CON SUS 
COMPROMISOS 

4,6% 3,8% 5,5% ,093

SÍ, PERO  HA CUMPLIDO 
PARCIALMENTE CON 
SUS COMPROMISOS 

55,4% 52,7% 58,1% ,025

NO HA CUMPLIDO CON 
SUS COMPROMISOS 

36,3% 33,6% 39,0% ,038

No sabe [NO LEER] 3,2% 2,5% 4,2% ,134
No contesta [NO LEER] 0,5% 0,2% 0,9% ,340
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P38.- En los próximos dos años, ¿Ud. cree que la Concertación…? 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

SE FORTALECERÁ 7,7% 6,4% 9,3% ,095
SE MANTENDRÁ 42,4% 39,6% 45,3% ,034
SE DIVIDIRÁ 24,5% 22,3% 26,8% ,047
DESAPARECERÁ 4,7% 3,7% 6,0% ,120
No sabe (NO LEER) 18,8% 16,7% 21,1% ,060
No contesta (NO LEER) 1,9% 1,3% 2,6% ,175
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P39.- ¿De qué coalición le gustaría que fuese el próximo Presidente de la República? 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

COALICIÓN POR EL 
CAMBIO (Alianza por 
Chile) 

13,1% 11,3% 15,1% ,072

CONCERTACIÓN DE 
PARTIDOS POR LA 
DEMOCRACIA 

21,9% 19,7% 24,3% ,053

JUNTOS PODEMOS (PC, 
OTROS) 

7,2% 5,9% 8,7% ,096

INDEPENDIENTE (NO 
LEER) 

6,1% 5,0% 7,4% ,098

NINGUNO 25,8% 23,6% 28,2% ,045
No sabe (NO LEER) 21,2% 19,1% 23,5% ,053
No contesta (NO LEER) 4,7% 3,8% 5,8% ,106
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P40.- ¿Por cuál de los siguientes hechos cree Ud. que será recordado el gobierno de Piñera?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

EL RESCATE DE LOS 33 
MINEROS 

32,9% 30,7% 35,1% ,033

LAS MOVILIZACIONES 
Y PROTESTAS 
ESTUDIANTILES 

29,1% 26,8% 31,4% ,040

EL CRECIMIENTO 
ECONÓMICO 

7,6% 6,3% 9,1% ,094

EL PRIMER GOBIERNO 
DE DERECHA EN 50 
AÑOS 

17,2% 15,4% 19,2% ,057

NINGUNO 9,3% 7,8% 11,0% ,086
No sabe (NO LEER) 3,1% 2,4% 3,9% ,124
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No contesta (NO LEER) 0,9% 0,5% 1,6% ,275
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
P41.- Respecto a las elecciones presidenciales de 2013, ¿cree que el próximo presidente debe ser 

hombre o mujer?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

HOMBRE 17,6% 15,8% 19,5% ,053
MUJER 45,8% 43,1% 48,6% ,030
ES INDIFERENTE/NO 
IMPORTA (NO LEER) 

32,6% 30,1% 35,3% ,040

No sabe [NO LEER] 3,0% 2,1% 4,1% ,165
No contesta [NO LEER] 1,0% 0,6% 1,8% ,296
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P42_PRIMERO.- De los siguientes atributos, ¿cuál cree Ud. que son los dos atributos más 
importantes que debiese tener un presidente de Chile?, ¿Cuál sería el primero? 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

HONESTIDAD 41,3% 38,9% 43,7% ,030
CAPACIDAD PARA 
RESOLVER LOS 
PROBLEMAS DE LA 
GENTE 

17,6% 15,6% 19,8% ,060

CAPACIDAD PARA 
LOGRAR ACUERDOS 
CON LA OPOSICIÓN 

3,9% 2,9% 5,1% ,141

SIMPATÍA 2,4% 1,7% 3,3% ,167
EXPERIENCIA 
POLÍTICA 

7,0% 5,8% 8,4% ,093

FIRMEZA EN LA TOMA 
DE DECISIONES 

10,9% 9,6% 12,4% ,065

CAPACIDAD PARA 
REPRESENTAR A CHILE 
EN EL EXTRANJERO 

1,3% 0,9% 1,9% ,191

CAPACIDAD DE 
ESCUCHAR LAS 
DEMANDAS DE LA 
GENTE 

10,6% 9,3% 12,2% ,069

CAPACIDAD PARA 
CONSTITUIR EQUIPOS 
DE TRABAJO 

3,6% 2,9% 4,5% ,115

UNA TENDENCIA 
POLÍTICA SIMILAR A 
LA MÍA 

0,6% 0,3% 1,0% ,288

No sabe (NO LEER) 0,3% 0,1% 0,8% ,487
No contesta 0,5% 0,3% 0,9% ,244
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Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P43.- Pensando en las próximas elecciones, ¿quién le gustaría que fuera el próximo presidente o 

presidenta de Chile?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

Ninguno 2,2% 1,6% 2,8% ,141
Michel Bachelet 47,6% 45,0% 50,3% ,028
Laurence Golborne 7,4% 6,2% 8,8% ,089
Marco Enriquez Ominami 4,0% 3,2% 5,1% ,114
Andres Allamand 2,1% 1,6% 2,7% ,127
Carolina Toha 0,2% 0,1% 0,7% ,663
Evelyn Mathei 0,0% 0,0% 0,2% ,913
Pablo Longeira 0,3% 0,1% 0,8% ,428
Andres Velasco 0,9% 0,6% 1,5% ,246
Camila Vallejos 0,1% 0,0% 0,5% ,912
Sebastian Piñera 1,3% 0,8% 2,1% ,228
Joaquin Lavin 0,2% 0,1% 0,7% ,543
Ricardo Lagos Weber 0,1% 0,0% 0,5% ,647
Ricardo Lagos Escobar 0,2% 0,1% 0,6% ,476
Jorge Arrate 0,2% 0,1% 0,7% ,548
Claudio Orrego 0,2% 0,0% 0,6% ,652
Soledad Alvear 0,1% 0,0% 0,5% ,913
Ximena Rincon 0,1% 0,0% 0,4% ,913
Franco Parizi 2,6% 1,9% 3,5% ,156
Jose Antonio Gomez 0,1% 0,0% 0,4% ,913
Independiente 0,1% 0,0% 0,5% ,712
Alguien De Izquierda 0,1% 0,0% 0,2% ,360
Alguien De Derecha 0,3% 0,1% 0,5% ,392
No Sabe / No Responde 28,0% 25,8% 30,3% ,041
Otro 1,5% 1,0% 2,3% ,213
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P44.- Independiente de sus preferencias, ¿quién cree usted que será el próximo presidente o 

presidenta de Chile?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

Ninguno 0,8% 0,5% 1,2% ,255
Michel Bachelet 50,2% 47,5% 52,8% ,027
Laurence Golborne 6,6% 5,5% 8,0% ,097
Marco Enriquez Ominami 1,4% 0,9% 2,0% ,196
Andres Allamand 1,1% 0,8% 1,6% ,183
Carolina Toha 0,1% 0,0% 0,5% ,913
Pablo Longeira 0,1% 0,0% 0,4% ,912
Andres Velasco 0,5% 0,2% 0,9% ,340
Sebastian Piñera 0,7% 0,4% 1,3% ,320
Concertacion S/E 0,1% 0,0% 0,6% ,913
Claudio Orrego 0,1% 0,0% 0,6% ,914
Andres Chadwick 0,1% 0,0% 0,5% ,912
Ximena Rincon 0,1% 0,0% 0,4% ,913
Franco Parizi 0,8% 0,5% 1,4% ,290
Jose Antonio Gomez 0,1% 0,0% 0,3% ,913
Alguien De Izquierda 0,1% 0,0% 0,6% ,911
Alguien De Derecha 0,1% 0,0% 0,4% ,914
No Sabe / No Responde 37,2% 34,5% 40,1% ,038
Otro 0,0% 0,0% 0,0% ,015
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
P45_1.- ¿cuál o cuáles de los siguientes políticos cree Ud. que : A).- Intercedería Por Ud. Para Apurar 

Un Trámite En Algún Ministerio MENCION 1
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

Michelle Bachelet 40,1% 37,2% 43,0% ,036
Lorence Golborne 11,0% 9,3% 13,0% ,084
Andrés Velasco 1,6% 1,1% 2,3% ,185
Claudio Orrego 0,8% 0,4% 1,5% ,314
Andrés Allamand 2,5% 1,9% 3,3% ,135
Marco Enriquez-Ominami 4,2% 3,2% 5,4% ,135
Ximena Rincón 0,4% 0,1% 1,4% ,592
Franco Parisi 2,9% 2,1% 3,9% ,157
Ninguno 36,4% 33,9% 39,1% ,036
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P45_2.- ¿cuál o cuáles de los siguientes políticos cree Ud. que : B).- Le Cuidaría Mejor A Sus Hijos 

MENCION 1
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

Michelle Bachelet 46,7% 43,8% 49,7% ,032
Lorence Golborne 6,7% 5,5% 8,2% ,102
Andrés Velasco 1,5% 1,0% 2,3% ,207
Claudio Orrego 0,6% 0,3% 1,0% ,286
Andrés Allamand 2,7% 2,0% 3,6% ,156
Marco Enriquez-Ominami 2,6% 1,9% 3,6% ,164
Ximena Rincón 0,7% 0,3% 1,4% ,379
Franco Parisi 1,4% 0,9% 2,1% ,210
Ninguno 37,1% 34,5% 39,7% ,036
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P45_3.- ¿cuál o cuáles de los siguientes políticos cree Ud. que : C).- Legalizaría El Matrimonio 
Homosexual MENCION 1

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

Michelle Bachelet 24,0% 21,6% 26,6% ,052
Lorence Golborne 4,5% 3,5% 5,7% ,125
Andrés Velasco 2,3% 1,6% 3,2% ,172
Claudio Orrego 1,4% 0,9% 2,2% ,215
Andrés Allamand 2,4% 1,8% 3,2% ,141
Marco Enriquez-Ominami 24,7% 22,1% 27,5% ,055
Ximena Rincón 0,8% 0,5% 1,4% ,255
Franco Parisi 1,8% 1,2% 2,6% ,190
Ninguno 38,0% 35,4% 40,6% ,035
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P45_4.- ¿cuál o cuáles de los siguientes políticos cree Ud. que : D).- Mejoraría La Educación 

MENCION 1
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

Michelle Bachelet 39,3% 36,6% 42,0% ,034
Lorence Golborne 12,0% 10,2% 14,1% ,082
Andrés Velasco 3,7% 2,7% 5,0% ,153
Claudio Orrego 0,4% 0,2% 0,9% ,374
Andrés Allamand 1,6% 1,2% 2,2% ,154
Marco Enriquez-Ominami 4,6% 3,6% 5,8% ,120
Ximena Rincón 0,4% 0,2% 0,7% ,338
Franco Parisi 5,1% 4,0% 6,4% ,115
Ninguno 33,0% 30,8% 35,3% ,035
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P45_5.- ¿cuál o cuáles de los siguientes políticos cree Ud. que : E).- No Se Dejaría Presionar Por Los 
Empresarios MENCION 1

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

Michelle Bachelet 37,9% 35,0% 40,8% ,038
Lorence Golborne 8,9% 7,3% 10,7% ,096
Andrés Velasco 2,5% 1,8% 3,4% ,161
Claudio Orrego 0,9% 0,5% 1,7% ,319
Andrés Allamand 2,9% 2,2% 3,8% ,137
Marco Enriquez-Ominami 7,1% 5,8% 8,6% ,099
Ximena Rincón 0,2% 0,1% 0,5% ,364
Franco Parisi 5,5% 4,4% 6,9% ,109
Ninguno 34,1% 31,8% 36,5% ,034
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P46_1.- Pasando a otro tema, En el último tiempo se ha discutido sobre las responsabilidades por el 
manejo del terremoto de 2010. ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

afirmaciones? 1).- La Ex Presidenta Bachelet Fue Mal I
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

DE ACUERDO 65,3% 62,7% 67,8% ,020
EN DESACUERDO 26,3% 23,9% 28,9% ,048
No sabe 7,5% 5,9% 9,4% ,118
No contesta 0,9% 0,5% 1,5% ,270
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P46_2.- Pasando a otro tema, En el último tiempo se ha discutido sobre las responsabilidades por el 

manejo del terremoto de 2010. ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 
afirmaciones? 2).- La Ex Presidenta Bachelet Supo Del

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

DE ACUERDO 35,3% 32,6% 38,1% ,040
EN DESACUERDO 52,3% 49,3% 55,3% ,029
No sabe 11,4% 9,6% 13,4% ,084
No contesta 1,0% 0,6% 1,6% ,246
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P46_3.- Pasando a otro tema, En el último tiempo se ha discutido sobre las responsabilidades por el 
manejo del terremoto de 2010. ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

afirmaciones? 3).- La Ex Presidenta Bachelet Hizo Lo M
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

DE ACUERDO 65,5% 62,7% 68,2% ,021
EN DESACUERDO 22,7% 20,7% 24,9% ,047
No sabe 10,4% 8,7% 12,4% ,090
No contesta 1,4% 0,9% 2,0% ,202
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P46_4.- Pasando a otro tema, En el último tiempo se ha discutido sobre las responsabilidades por el 
manejo del terremoto de 2010. ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

afirmaciones? 4).- Cualquier Autoridad En Esa Situació
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

DE ACUERDO 55,7% 53,1% 58,3% ,024
EN DESACUERDO 27,7% 25,5% 30,1% ,042
No sabe 15,2% 13,0% 17,7% ,077
No contesta 1,3% 0,8% 2,1% ,237
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P46_5.- Pasando a otro tema, En el último tiempo se ha discutido sobre las responsabilidades por el 
manejo del terremoto de 2010. ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

afirmaciones? 5).- Es Necesario Que La Justicia Establ
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

DE ACUERDO 49,5% 46,7% 52,3% ,029
EN DESACUERDO 35,8% 33,4% 38,3% ,035
No sabe 12,7% 10,8% 15,0% ,083
No contesta 2,0% 1,4% 3,0% ,196
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P46_6.- Pasando a otro tema, En el último tiempo se ha discutido sobre las responsabilidades por el 
manejo del terremoto de 2010. ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

afirmaciones? 6).- La Ex Presidenta Bachelet Debiese P
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

DE ACUERDO 35,5% 32,8% 38,2% ,038
EN DESACUERDO 49,8% 46,9% 52,6% ,029
No sabe 13,0% 10,9% 15,4% ,087
No contesta 1,7% 1,2% 2,5% ,180
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P46_7.- Pasando a otro tema, En el último tiempo se ha discutido sobre las responsabilidades por el 
manejo del terremoto de 2010. ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

afirmaciones? 7).- Es Necesario Que El Congreso Invest
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

DE ACUERDO 58,0% 55,3% 60,6% ,023
EN DESACUERDO 27,6% 25,2% 30,0% ,044
No sabe 12,6% 10,7% 14,7% ,080
No contesta 1,9% 1,3% 2,7% ,174
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P46_8.- Pasando a otro tema, En el último tiempo se ha discutido sobre las responsabilidades por el 
manejo del terremoto de 2010. ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

afirmaciones? 8).- Las Autoridades Debiesen Preocupars
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

DE ACUERDO 75,0% 72,2% 77,7% ,018
EN DESACUERDO 15,4% 13,3% 17,7% ,073
No sabe 8,2% 6,5% 10,4% ,118
No contesta 1,4% 0,9% 2,2% ,240
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P47.- ¿Cuál cree Ud. que es la medida más efectiva para resolver un problema urgente de su 

comunidad?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del 
total 

REUNIRSE CON EL ALCALDE 46,6% 43,8% 49,4% ,030
REUNIRSE CON ALGÚN 
DIPUTADO/SENADOR 

4,8% 3,9% 5,8% ,099

REUNIRSE CON EL 
GOBERNADOR/INTENDENTE 

7,6% 6,2% 9,3% ,105

PROTESTAR PUBLICAMENTE 
JUNTO A SUS VECINOS 

12,8% 11,1% 14,6% ,070

CONTACTARSE CON ALGÚN 
MEDIO DE COMUNICACIÓN 

19,0% 17,0% 21,0% ,053

No sabe 8,2% 6,5% 10,3% ,115
No contesta 1,1% 0,7% 1,9% ,252
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P48.- Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 representa más de izquierda  y 10 más de derecha, ¿en 
qué posición se ubicaría Ud.?

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

MAS IZQUIERDA 3,1% 2,4% 4,0% ,122
2 2,0% 1,2% 3,3% ,255
3 5,3% 4,2% 6,6% ,112
4 7,8% 6,6% 9,2% ,083
5 18,1% 16,2% 20,2% ,055
6 10,7% 9,1% 12,6% ,081
7 6,3% 5,1% 7,7% ,104
8 3,4% 2,7% 4,3% ,121
9 1,3% 0,8% 2,0% ,221
MAS DERECHA 2,9% 2,3% 3,7% ,117
No sabe 39,1% 36,0% 42,3% ,041
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
P49_1.- ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la ley despenalice el aborto?  1).- 

Si Una Mujer No Desea Tener Un Hijo
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 
DE ACUERDO 23,2% 20,6% 26,1% ,059
EN DESACUERDO 76,8% 73,9% 79,4% ,018
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P49_2.- ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la ley despenalice el aborto?  2).- 

Si Una Pareja En Conjunto Decide No Tener Un Hijo
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 
DE ACUERDO 23,2% 20,5% 26,1% ,061
EN DESACUERDO 76,8% 73,9% 79,5% ,018
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
P49_3.- ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la ley despenalice el aborto?  3).- 

Si La Vida De La Madre Corre Serio Peligro Por El Embarazo 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 
DE ACUERDO 66,1% 63,0% 69,0% ,023
EN DESACUERDO 33,9% 31,0% 37,0% ,045
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
P49_4.- ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la ley despenalice el aborto?  4).- 
Si El Feto Tiene Un Serio Defecto Que Lo Hace Inviable, O Sea, Que Es Seguro Que Morirá Antes De 

Nacer O Al Poco Tiempo De Nacer.
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 
DE ACUERDO 63,9% 61,1% 66,6% ,022
EN DESACUERDO 36,1% 33,4% 38,9% ,038
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
P49_5.- ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la ley despenalice el aborto?  5).- 

Si La Mujer Quedó Embarazada Producto De Una Violación 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 
DE ACUERDO 55,7% 52,7% 58,6% ,027
EN DESACUERDO 44,3% 41,4% 47,3% ,033
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
P49_6.- ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la ley despenalice el aborto?  6).- 

Si La Mujer O La Pareja No Tienen Los Medios Económicos Para Criar Al Hijo 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 
DE ACUERDO 15,3% 13,3% 17,6% ,071
EN DESACUERDO 84,7% 82,4% 86,7% ,013
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P49_7.- ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la ley despenalice el aborto?  7).- 

Si La Madre Es Menor De 14 Años
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 
DE ACUERDO 23,3% 20,7% 26,1% ,058
EN DESACUERDO 76,7% 73,9% 79,3% ,018
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P50_1.- A continuación le voy a leer una serie de afirmaciones.  Me gustaría saber cuán de acuerdo o 
en desacuerdo está Ud. con cada una de ellas.  1).- El Matrimonio Es Una Institución Pasada De Moda
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 5,0% 3,9% 6,4% ,125
DE ACUERDO 25,9% 23,5% 28,5% ,049
EN DESACUERDO 56,0% 53,4% 58,7% ,024
MUY EN DESACUERDO. 13,1% 11,3% 15,1% ,073
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P50_2.- A continuación le voy a leer una serie de afirmaciones.  Me gustaría saber cuán de acuerdo o 
en desacuerdo está Ud. con cada una de ellas.  2).- La Homosexualidad Es Una Opción Sexual Tan 

Válida Como Cualquier Otra
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 11,3% 9,7% 13,0% ,074
DE ACUERDO 51,2% 48,5% 54,0% ,027
EN DESACUERDO 27,8% 25,4% 30,3% ,044
MUY EN 
DESACUERDO. 

9,7% 8,1% 11,6% ,089

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P50_3.- A continuación le voy a leer una serie de afirmaciones.  Me gustaría saber cuán de acuerdo o 
en desacuerdo está Ud. con cada una de ellas.  3).- Las Parejas Homosexuales Deberían Tener 

Derecho A Contraer Matrimonio
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 7,2% 5,8% 9,1% ,116
DE ACUERDO 37,9% 35,1% 40,7% ,037
EN DESACUERDO 41,1% 38,4% 43,9% ,034
MUY EN 
DESACUERDO. 

13,7% 11,8% 15,9% ,074

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
  



                                                                                                                                     
 

    
 Manual del Usuario 

7ª Encuesta Nacional de Opinión Pública UDP 
Septiembre 2012 

45

 
P50_4.- A continuación le voy a leer una serie de afirmaciones.  Me gustaría saber cuán de acuerdo o 
en desacuerdo está Ud. con cada una de ellas.  4).- Una Pareja De Mujeres (Lesbianas) Puede Criar 

Un Niño Tan Bien Como Una Pareja Heterosexual
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 4,3% 3,2% 5,8% ,152
DE ACUERDO 34,7% 32,1% 37,4% ,039
EN DESACUERDO 45,1% 42,3% 48,0% ,032
MUY EN 
DESACUERDO. 

15,8% 13,8% 18,1% ,068

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P50_5.- A continuación le voy a leer una serie de afirmaciones.  Me gustaría saber cuán de acuerdo o 
en desacuerdo está Ud. con cada una de ellas.  5).- Una Pareja De Hombres (Gays) Puede Criar Un 

Niño Tan Bien Como Una Pareja Heterosexual
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 3,9% 2,8% 5,2% ,155
DE ACUERDO 30,5% 28,1% 33,1% ,041
EN DESACUERDO 49,3% 46,3% 52,2% ,030
MUY EN 
DESACUERDO. 

16,3% 14,4% 18,5% ,064

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P50_6.- A continuación le voy a leer una serie de afirmaciones.  Me gustaría saber cuán de acuerdo o 
en desacuerdo está Ud. con cada una de ellas.  6).- Las Parejas Homosexuales Deberían Tener 

Derecho A Adoptar Hijos
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 4,5% 3,3% 6,1% ,154
DE ACUERDO 28,8% 26,4% 31,2% ,043
EN DESACUERDO 49,6% 46,9% 52,2% ,027
MUY EN 
DESACUERDO. 

17,2% 15,1% 19,5% ,064

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 

P50_7.- A continuación le voy a leer una serie de afirmaciones.  Me gustaría saber cuán de acuerdo o 
en desacuerdo está Ud. con cada una de ellas.  7).- Se Debería Despenalizar El Consumo De 

Marihuana
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 
MUY DE ACUERDO 4,8% 3,7% 6,3% ,137
DE ACUERDO 35,2% 32,4% 38,0% ,041
EN DESACUERDO 45,4% 42,5% 48,2% ,032
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MUY EN 
DESACUERDO. 

14,7% 12,8% 16,7% ,068

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
50_8.- A continuación le voy a leer una serie de afirmaciones.  Me gustaría saber cuán de acuerdo o en 

desacuerdo está Ud. con cada una de ellas.  8).- Un Enfermo Terminal Tiene Derecho A Solicitar Su 
Muerte Asistida (Eutanasia)

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 13,3% 11,4% 15,4% ,078
DE ACUERDO 52,6% 49,5% 55,6% ,030
EN DESACUERDO 27,8% 25,0% 30,8% ,053
MUY EN 
DESACUERDO. 

6,4% 5,0% 8,1% ,122

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P51_1.- Pasando a otro tema, podría Ud. indicarme si se encuentra muy de acuerdo, de acuerdo, en 
desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguientes afirmaciones:  1).- Está Bien Que Los Hombres 

Ocupen Los Puestos Más Altos En La Política.
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 3,7% 2,9% 4,8% ,126
DE ACUERDO 23,4% 21,0% 26,0% ,053
EN DESACUERDO 59,7% 56,9% 62,4% ,023
MUY EN 
DESACUERDO 

13,2% 11,3% 15,3% ,077

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P51_2.- Pasando a otro tema, podría Ud. indicarme si se encuentra muy de acuerdo, de acuerdo, en 
desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguientes afirmaciones:  2).- Las Principales Decisiones 

Respecto Al Cuidado De Los/As Hijos/As Deberían Estar A Cargo 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 5,6% 4,5% 7,0% ,112
DE ACUERDO 37,3% 34,8% 39,9% ,034
EN DESACUERDO 48,7% 46,2% 51,2% ,026
MUY EN 
DESACUERDO 

8,3% 6,6% 10,4% ,115

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P51_3.- Pasando a otro tema, podría Ud. indicarme si se encuentra muy de acuerdo, de acuerdo, en 
desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguientes afirmaciones:  3).- Para Un Hombre, Tener Una 

Mujer Como Jefa Es Una Situación Incómoda.
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 
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% del total 

MUY DE ACUERDO 5,7% 4,6% 7,0% ,105
DE ACUERDO 35,3% 32,8% 37,7% ,035
EN DESACUERDO 51,0% 48,2% 53,8% ,028
MUY EN 
DESACUERDO 

8,0% 6,4% 10,1% ,118

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P51_4.- Pasando a otro tema, podría Ud. indicarme si se encuentra muy de acuerdo, de acuerdo, en 
desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguientes afirmaciones:  4).- Hay Cierto Tipo De Trabajos 

Como: Cuidado Infantil, Servicio De Aseo,   Que Las Mujeres 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 5,9% 4,7% 7,4% ,111
DE ACUERDO 45,7% 42,4% 49,2% ,038
EN DESACUERDO 41,5% 38,5% 44,6% ,037
MUY EN 
DESACUERDO 

6,8% 5,4% 8,6% ,115

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P51_5.- Pasando a otro tema, podría Ud. indicarme si se encuentra muy de acuerdo, de acuerdo, en 
desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguientes afirmaciones:  5).- El Uso De Anticonceptivos En 

Una Relación De Pareja Debiese Ser Una Decisión Del Hombre. 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 2,7% 1,8% 4,0% ,202
DE ACUERDO 12,5% 11,0% 14,2% ,065
EN DESACUERDO 65,5% 63,0% 68,0% ,019
MUY EN 
DESACUERDO 

19,3% 17,3% 21,4% ,054

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P52_1.- Asumiendo que el precio y la calidad son los mismos, ¿cuál de los siguientes factores serían 
importantes en su decisión de comprar un producto por sobre otro?  1).- Que La Marca Del Producto 

Sea Reconocida.
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 14,2% 12,3% 16,4% ,074
IMPORTANTE 54,5% 51,8% 57,2% ,025
POCO IMPORTANTE 24,9% 22,4% 27,5% ,051
NADA IMPORTANTE 6,4% 5,2% 7,8% ,104
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P52_2.- Asumiendo que el precio y la calidad son los mismos, ¿cuál de los siguientes factores serían 
importantes en su decisión de comprar un producto por sobre otro?  2).- Que El Producto Sea 

Orgánico.
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 15,9% 14,0% 18,0% ,063
IMPORTANTE 54,2% 51,2% 57,2% ,028
POCO IMPORTANTE 25,0% 22,2% 28,0% ,059
NADA IMPORTANTE 4,9% 3,8% 6,4% ,134
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
P52_3.- Asumiendo que el precio y la calidad son los mismos, ¿cuál de los siguientes factores serían 

importantes en su decisión de comprar un producto por sobre otro?  3).- Que Durante Su Producción, 
Los Animales No Hayan Sido Maltratados.

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 28,3% 25,7% 31,0% ,047
IMPORTANTE 50,3% 47,5% 53,1% ,028
POCO IMPORTANTE 18,2% 15,7% 20,9% ,072
NADA IMPORTANTE 3,2% 2,4% 4,3% ,153
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P52_4.- Asumiendo que el precio y la calidad son los mismos, ¿cuál de los siguientes factores serían 
importantes en su decisión de comprar un producto por sobre otro?  4).- Que La Empresa Sea 

Pequeña (Pyme).
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 12,3% 10,6% 14,2% ,075
IMPORTANTE 42,1% 39,0% 45,2% ,038
POCO IMPORTANTE 34,7% 31,7% 37,9% ,045
NADA IMPORTANTE 10,9% 9,1% 13,1% ,092
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P52_5.- Asumiendo que el precio y la calidad son los mismos, ¿cuál de los siguientes factores serían 
importantes en su decisión de comprar un producto por sobre otro?  5).- Que La Empresa Tenga 

Buena Relación Con La Comunidad En Que Está Inserta (No Cause 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 26,6% 24,2% 29,1% ,047
IMPORTANTE 54,0% 51,0% 56,9% ,028
POCO IMPORTANTE 17,0% 14,7% 19,5% ,071
NADA IMPORTANTE 2,4% 1,7% 3,5% ,190
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P52_6.- Asumiendo que el precio y la calidad son los mismos, ¿cuál de los siguientes factores serían 
importantes en su decisión de comprar un producto por sobre otro?  6).- Que La Compañía Esté 

Comprometida Con El Ahorro De Energía.
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 26,2% 23,9% 28,6% ,045
IMPORTANTE 58,3% 55,1% 61,3% ,027
POCO IMPORTANTE 13,2% 11,0% 15,7% ,090
NADA IMPORTANTE 2,4% 1,7% 3,4% ,177
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P52_7.- Asumiendo que el precio y la calidad son los mismos, ¿cuál de los siguientes factores serían 
importantes en su decisión de comprar un producto por sobre otro?  7).- Que El Producto Tenga Un 

Sello Que Garantice La Protección Del Medioambiente.
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 27,9% 25,5% 30,4% ,045
IMPORTANTE 55,6% 52,5% 58,7% ,028
POCO IMPORTANTE 14,3% 11,9% 17,1% ,092
NADA IMPORTANTE 2,2% 1,5% 3,4% ,211
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P52_8.- Asumiendo que el precio y la calidad son los mismos, ¿cuál de los siguientes factores serían 
importantes en su decisión de comprar un producto por sobre otro?  8).- Que El Producto Sea 

Chileno.
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 26,0% 23,7% 28,4% ,045
IMPORTANTE 51,9% 49,4% 54,5% ,025
POCO IMPORTANTE 19,0% 17,0% 21,2% ,057
NADA IMPORTANTE 3,1% 2,3% 4,1% ,150
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P52_9.- Asumiendo que el precio y la calidad son los mismos, ¿cuál de los siguientes factores serían 
importantes en su decisión de comprar un producto por sobre otro?  9).- Que El Producto Tenga Un 

Sello Que Garantice Buenas Condiciones De Trabajo Para Lo 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 25,5% 22,9% 28,2% ,053
IMPORTANTE 57,1% 53,7% 60,4% ,030
POCO IMPORTANTE 15,6% 13,0% 18,5% ,089
NADA IMPORTANTE 1,8% 1,2% 2,8% ,215
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P53_1.- ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones…? 1).- A Través De Mis Decisiones 

De Compra Puedo Contribuir A Generar Una Sociedad Más Justa. 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 12,9% 11,2% 14,9% ,072
DE ACUERDO 71,7% 68,9% 74,2% ,019
EN DESACUERDO 14,9% 12,7% 17,4% ,079
MUY EN 
DESACUERDO 

0,5% 0,2% 1,1% ,391

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P53_2.- ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones…? 2).- Los Consumidores Han 

Cambiado Mucho En Los Últimos Años Y Hoy Esperan Mucho Más De Las Empresas En Materias 
Ambientales Y Sociales.

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 19,9% 17,9% 22,1% ,053
DE ACUERDO 65,6% 62,7% 68,4% ,022
EN DESACUERDO 13,6% 11,3% 16,2% ,091
MUY EN 
DESACUERDO 

0,9% 0,6% 1,4% ,196

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P53_3.- ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones…? 3).- Los Consumidores Toman 
En Consideración Las Acciones Sociales Y Ambientales De Las Empresas. 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 17,0% 14,8% 19,4% ,069
DE ACUERDO 58,7% 55,8% 61,6% ,025
EN DESACUERDO 23,2% 20,4% 26,4% ,065
MUY EN 
DESACUERDO 

1,1% 0,7% 1,8% ,251

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P53_4.- ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones…? 4).- Consumir De Manera 
Responsable Es Consumir Lo Menos Posible.

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 13,5% 11,7% 15,5% ,072
DE ACUERDO 51,7% 48,9% 54,4% ,027
EN DESACUERDO 32,5% 29,7% 35,4% ,044
MUY EN 
DESACUERDO 

2,4% 1,7% 3,5% ,189

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P53_5.- ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones…? 5).- Consumir Productos 
Sustentables Es Caro Y Generalmente Mi Presupuesto No Me Alcanza. 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 17,6% 15,4% 19,9% ,064
DE ACUERDO 60,4% 57,4% 63,2% ,024
EN DESACUERDO 20,7% 18,1% 23,6% ,067
MUY EN 
DESACUERDO 

1,4% 0,9% 2,1% ,207
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Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P53_6.- ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones…? 6).- Es Importante Que Cada 

Consumidor Presione A Las Empresas Para Que Eviten Daños Al Medioambiente. 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 20,8% 18,6% 23,1% ,054
DE ACUERDO 63,5% 60,4% 66,4% ,024
EN DESACUERDO 15,1% 12,7% 17,9% ,086
MUY EN 
DESACUERDO 

0,6% 0,3% 1,1% ,333

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P53_7.- ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones…? 7).- Consumir De Manera 
Responsable Es Comprar Productos Que No Dañen El Medioambiente. 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

MUY DE ACUERDO 19,2% 17,1% 21,6% ,060
DE ACUERDO 67,2% 64,1% 70,2% ,023
EN DESACUERDO 12,8% 10,3% 15,8% ,108
MUY EN 
DESACUERDO 

0,7% 0,4% 1,1% ,258

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P54.- ¿Por qué cree usted que los- chilenos están comenzando a reciclar y a comprar productos que 
cuidan el medioambiente?

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

PORQUE ES ALGO QUE 
ESTÁ DE MODA 

11,3% 9,7% 13,1% ,075

PORQUE QUIEREN 
TENER UNA VIDA MÁS 
SANA 

30,9% 28,4% 33,6% ,043

PORQUE ES 
CONVENIENTE PARA 
ELLOS EN TÉRMINOS 
ECONÓMICOS 

11,3% 9,8% 13,1% ,074

PORQUE EL 
MEDIOAMBIENTE ESTÁ 
EN PELIGRO 

37,8% 34,8% 40,8% ,041

PORQUE PUEDE 
CONTRIBUIR AL 
DESARROLLO DE MI 
BARRIO 

3,2% 2,3% 4,3% ,152

PARA CONTRIBUIR A 
UNA SOCIEDAD MÁS 
JUSTA 

2,5% 1,8% 3,7% ,186
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No sabe [NO LEER] 2,6% 1,8% 3,8% ,181
No contesta [NO LEER] 0,4% 0,1% 1,0% ,519
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P55_1.- Sabía usted que el Estado, al igual que las personas, realiza compras de bienes y servicios. 
¿Cuán importante cree usted que son los siguientes criterios para ser tomados en cuenta en las 

compras que realiza el Estado, más allá del precio y calida 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 16,4% 14,5% 18,6% ,064
IMPORTANTE 54,0% 51,4% 56,6% ,024
POCO IMPORTANTE 19,6% 17,6% 21,7% ,053
NADA IMPORTANTE 5,0% 3,8% 6,6% ,138
No sabe 4,5% 3,4% 6,0% ,139
No contesta 0,4% 0,4% 0,5% ,081
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P55_2.- Sabía usted que el Estado, al igual que las personas, realiza compras de bienes y servicios. 
¿Cuán importante cree usted que son los siguientes criterios para ser tomados en cuenta en las 

compras que realiza el Estado, más allá del precio y calida 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 18,2% 16,1% 20,4% ,060
IMPORTANTE 52,9% 50,3% 55,4% ,024
POCO IMPORTANTE 19,1% 16,8% 21,6% ,063
NADA IMPORTANTE 2,6% 1,7% 3,8% ,201
No sabe 6,7% 5,5% 8,3% ,104
No contesta 0,5% 0,4% 0,8% ,179
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P55_3.- Sabía usted que el Estado, al igual que las personas, realiza compras de bienes y servicios. 
¿Cuán importante cree usted que son los siguientes criterios para ser tomados en cuenta en las 

compras que realiza el Estado, más allá del precio y calida 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 29,8% 27,0% 32,8% ,049
IMPORTANTE 46,8% 43,9% 49,7% ,032
POCO IMPORTANTE 13,9% 11,9% 16,1% ,076
NADA IMPORTANTE 3,6% 2,5% 5,0% ,175
No sabe 5,2% 4,3% 6,5% ,105
No contesta 0,7% 0,5% 1,1% ,210
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P55_4.- Sabía usted que el Estado, al igual que las personas, realiza compras de bienes y servicios. 

¿Cuán importante cree usted que son los siguientes criterios para ser tomados en cuenta en las 
compras que realiza el Estado, más allá del precio y calida 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coefici
ente de 
variació

n 

Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 16,6% 14,5% 18,8% ,065
IMPORTANTE 42,5% 39,4% 45,7% ,037
POCO IMPORTANTE 26,8% 24,0% 29,7% ,054
NADA IMPORTANTE 7,4% 5,8% 9,4% ,121
No sabe 6,0% 4,9% 7,3% ,103
No contesta 0,8% 0,5% 1,1% ,200
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P55_5.- Sabía usted que el Estado, al igual que las personas, realiza compras de bienes y servicios. 
¿Cuán importante cree usted que son los siguientes criterios para ser tomados en cuenta en las 

compras que realiza el Estado, más allá del precio y calida 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coefici

ente de 
variació

n 

Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 27,3% 24,9% 29,8% ,045
IMPORTANTE 51,7% 48,7% 54,8% ,030
POCO IMPORTANTE 12,5% 10,4% 14,9% ,090
NADA IMPORTANTE 2,3% 1,6% 3,5% ,201
No sabe 5,5% 4,5% 6,7% ,102
No contesta 0,7% 0,5% 1,1% ,205
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P55_6.- Sabía usted que el Estado, al igual que las personas, realiza compras de bienes y servicios. 
¿Cuán importante cree usted que son los siguientes criterios para ser tomados en cuenta en las 

compras que realiza el Estado, más allá del precio y calida 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coefici

ente de 
variació

n 

Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 30,1% 27,6% 32,6% ,042
IMPORTANTE 51,5% 48,5% 54,4% ,029
POCO IMPORTANTE 10,7% 9,1% 12,7% ,085
NADA IMPORTANTE 1,6% 1,0% 2,6% ,236
No sabe 5,2% 4,4% 6,2% ,086
No contesta 0,9% 0,6% 1,3% ,209
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P55_7.- Sabía usted que el Estado, al igual que las personas, realiza compras de bienes y servicios. 

¿Cuán importante cree usted que son los siguientes criterios para ser tomados en cuenta en las 
compras que realiza el Estado, más allá del precio y calida 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 30,2% 27,4% 33,2% ,048
IMPORTANTE 52,8% 49,7% 55,8% ,029
POCO IMPORTANTE 9,3% 7,7% 11,1% ,092
NADA IMPORTANTE 1,4% 0,9% 2,4% ,261
No sabe 5,5% 4,7% 6,4% ,080
No contesta 0,8% 0,5% 1,3% ,237
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P55_8.- Sabía usted que el Estado, al igual que las personas, realiza compras de bienes y servicios. 
¿Cuán importante cree usted que son los siguientes criterios para ser tomados en cuenta en las 

compras que realiza el Estado, más allá del precio y calida 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 26,6% 24,2% 29,2% ,048
IMPORTANTE 47,7% 44,8% 50,6% ,030
POCO IMPORTANTE 17,1% 14,8% 19,5% ,070
NADA IMPORTANTE 2,6% 2,0% 3,5% ,144
No sabe 5,4% 4,4% 6,5% ,097
No contesta 0,6% 0,4% 0,9% ,204
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P55_9.- Sabía usted que el Estado, al igual que las personas, realiza compras de bienes y servicios. 
¿Cuán importante cree usted que son los siguientes criterios para ser tomados en cuenta en las 

compras que realiza el Estado, más allá del precio y calida 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

MUY IMPORTANTE 26,5% 23,9% 29,1% ,050
IMPORTANTE 51,9% 48,5% 55,2% ,033
POCO IMPORTANTE 12,7% 10,3% 15,5% ,104
NADA IMPORTANTE 2,3% 1,5% 3,5% ,210
No sabe 6,0% 5,0% 7,1% ,088
No contesta 0,7% 0,4% 1,1% ,243
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P56_1.- De la siguiente lista, nombre en orden de prioridad las tres instituciones que debiesen tener 

mayor influencia en las decisiones de compra del Estado cuando un ministerio hace la compra
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

LOS CIUDADANOS 30,4% 27,8% 33,0% ,043
LOS PARLAMENTARIOS 4,6% 3,6% 5,7% ,117
EL GOBIERNO (Ministros 
junto al Presidente) 

21,0% 18,7% 23,5% ,058

LOS ALCALDES 5,7% 4,7% 6,9% ,098
LOS FUNCIONARIOS 
PÚBLICOS 
(Administrativos) 

7,2% 5,9% 8,9% ,105

UN ORGANISMO 
REGULADOR EXTERNO 

15,9% 14,0% 18,0% ,063

ONGs 3,2% 2,4% 4,3% ,142
ORGANIZACIONES DE 
COMERCIO / 
EMPRESARIOS 

5,0% 4,0% 6,2% ,110

No contesta [NO LEER] 2,7% 2,0% 3,7% ,155
No sabe [NO LEER] 4,2% 3,2% 5,6% ,143
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P58.1.- Por favor dígame cuales son las tres fuentes de información más confiables acerca del 
comportamiento social y ambiental de las empresas. Veamos, la primera 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

LA PROPIA EMPRESA 28,1% 25,1% 31,3% ,056
LAS ASOCIACIONES DE 
COMERCIO 

8,9% 7,5% 10,6% ,088

LOS POLÍTICOS 2,3% 1,8% 3,1% ,146
LOS EXPERTOS 
(Académicos) 

21,8% 19,6% 24,2% ,054

ONGs Y ASOCIACIONES 
DE DEFENSA AL  
CONSUMIDOIR 

18,2% 16,0% 20,6% ,064

LA PRENSA Y LOS 
MEDIOS 

11,2% 9,8% 12,8% ,067

COMENTARIOS DE 
OTRAS PERSONAS EN 
INTERNET (Redes Sociales)

3,6% 2,8% 4,6% ,127

No sabe [NO LEER] 4,3% 3,4% 5,4% ,113
No contesta [NO LEER] 1,5% 1,0% 2,1% ,175
88 0,1% 0,0% 0,5% ,914
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P58.2.- Por favor dígame cuales son las tres fuentes de información más confiables acerca del 

comportamiento social y ambiental de las empresas. Veamos, la segunda 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

LA PROPIA EMPRESA 10,6% 9,1% 12,3% ,078
LAS ASOCIACIONES DE 
COMERCIO 

16,4% 14,5% 18,5% ,062

LOS POLÍTICOS 5,4% 4,2% 6,8% ,118
LOS EXPERTOS 
(Académicos) 

22,4% 20,3% 24,7% ,049

ONGs Y ASOCIACIONES 
DE DEFENSA AL  
CONSUMIDOIR 

20,1% 18,3% 21,9% ,044

LA PRENSA Y LOS 
MEDIOS 

12,5% 11,0% 14,2% ,066

COMENTARIOS DE 
OTRAS PERSONAS EN 
INTERNET (Redes Sociales)

5,8% 4,8% 7,1% ,098

No sabe [NO LEER] 4,9% 4,0% 6,0% ,104
No contesta [NO LEER] 1,8% 1,3% 2,5% ,155
88 0,1% 0,0% 0,5% ,914
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P58.3.- Por favor dígame cuales son las tres fuentes de información más confiables acerca del 
comportamiento social y ambiental de las empresas. Veamos, la tercera 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

NINGUNA 0,1% 0,0% 0,3% ,913
LA PROPIA EMPRESA 7,7% 6,5% 9,2% ,087
LAS ASOCIACIONES DE 
COMERCIO 

13,6% 11,8% 15,6% ,070

LOS POLÍTICOS 9,2% 7,9% 10,9% ,082
LOS EXPERTOS 
(Académicos) 

14,3% 12,8% 16,1% ,058

ONGs Y ASOCIACIONES 
DE DEFENSA AL  
CONSUMIDOIR 

14,9% 12,7% 17,3% ,079

LA PRENSA Y LOS 
MEDIOS 

18,5% 16,7% 20,5% ,051

COMENTARIOS DE 
OTRAS PERSONAS EN 
INTERNET (Redes Sociales)

10,6% 9,1% 12,2% ,075

No sabe [NO LEER] 7,4% 6,2% 8,7% ,083
No contesta [NO LEER] 3,5% 2,7% 4,6% ,130
10 0,1% 0,0% 0,4% ,926
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88 0,1% 0,0% 0,5% ,659
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
P59A.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  A).- Separar La 

Basura De Su Hogar Para Reciclaje.
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

13,4% 11,8% 15,2% ,065

ALGUNAS VECES 25,3% 22,8% 27,9% ,051
MUY POCAS VECES 17,8% 15,8% 20,1% ,061
NUNCA 43,3% 40,5% 46,2% ,033
No sabe 0,1% 0,0% 0,6% ,923
No contesta 0,1% 0,1% 0,1% ,015
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P59B.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  B).- Evitar Dejar 
Luces Prendidas En Ambientes Desocupados.

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

58,8% 55,9% 61,8% ,025

ALGUNAS VECES 23,7% 21,5% 26,0% ,048
MUY POCAS VECES 11,5% 9,8% 13,5% ,081
NUNCA 5,8% 4,6% 7,3% ,116
No sabe 0,1% 0,0% 0,6% ,912
No contesta 0,1% 0,1% 0,1% ,015
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P59C.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  C).- Cortar El 
Agua Mientras Se Lava Los Dientes.

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

54,4% 51,4% 57,3% ,027

ALGUNAS VECES 23,9% 21,6% 26,4% ,051
MUY POCAS VECES 12,0% 10,2% 14,1% ,083
NUNCA 9,3% 7,8% 11,0% ,087
No sabe 0,3% 0,1% 0,8% ,530
No contesta 0,2% 0,1% 0,5% ,562
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P59D.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  D).- Reutilizar 
Papel En La Impresión De Documentos.

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

18,9% 17,2% 20,7% ,047

ALGUNAS VECES 20,4% 18,2% 22,7% ,056
MUY POCAS VECES 16,1% 14,3% 18,2% ,062
NUNCA 36,3% 33,5% 39,1% ,039
No sabe 4,9% 4,0% 6,0% ,100
No contesta 3,4% 2,2% 5,3% ,220
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P59E.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  E).- Esperar Que 
Los Alimentos Se Enfríen Antes De Guardarlos En El Refrigerador. 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

56,5% 53,8% 59,2% ,024

ALGUNAS VECES 24,6% 22,3% 27,0% ,048
MUY POCAS VECES 10,7% 9,1% 12,4% ,079
NUNCA 6,4% 5,1% 7,9% ,111
No sabe 1,4% 1,0% 1,8% ,155
No contesta 0,5% 0,3% 1,0% ,319
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P59F.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  F).- Desenchufar 
Aparatos Eléctricos Cuando No Los Está Usando.

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

47,9% 45,0% 50,8% ,030

ALGUNAS VECES 29,0% 26,7% 31,3% ,041
MUY POCAS VECES 13,4% 11,4% 15,6% ,081
NUNCA 9,2% 7,7% 11,1% ,092
No sabe 0,4% 0,2% 0,8% ,378
No contesta 0,2% 0,1% 0,5% ,465
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P59G.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  G).- Planificar 

Las Compras De Alimentos.
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

49,4% 46,6% 52,1% ,028

ALGUNAS VECES 27,6% 25,5% 29,9% ,041
MUY POCAS VECES 13,6% 11,8% 15,7% ,072
NUNCA 8,7% 7,2% 10,4% ,092
No sabe 0,5% 0,3% 0,9% ,279
No contesta 0,2% 0,1% 0,5% ,562
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P59H.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  H).- Planificar 
Las Compras De Vestuarios.

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

38,0% 35,1% 41,0% ,039

ALGUNAS VECES 30,4% 28,0% 32,9% ,041
MUY POCAS VECES 16,6% 14,6% 18,8% ,065
NUNCA 14,0% 12,0% 16,2% ,076
No sabe 0,6% 0,3% 1,1% ,310
No contesta 0,4% 0,2% 0,8% ,331
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P59I.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  I).- Leer El Rótulo 
Del Producto Antes De Decidir La Compra.

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

31,4% 28,8% 34,2% ,044

ALGUNAS VECES 31,2% 28,7% 33,9% ,042
MUY POCAS VECES 20,2% 17,9% 22,7% ,059
NUNCA 16,4% 14,2% 18,8% ,070
No sabe 0,3% 0,2% 0,5% ,296
No contesta 0,5% 0,3% 0,9% ,314
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P59J.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  J).- Dejar De 

Comprar A Una Empresa O Un Producto En Represalia Al Impacto Que Causan En El 
Medioambiente.

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

23,3% 21,3% 25,4% ,045

ALGUNAS VECES 29,9% 27,6% 32,3% ,039
MUY POCAS VECES 23,4% 21,1% 25,8% ,051
NUNCA 21,6% 19,3% 24,1% ,057
No sabe 1,3% 0,8% 1,9% ,201
No contesta 0,5% 0,3% 1,0% ,312
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P59K.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  K).- Comprar  
Productos Orgánicos.

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

17,3% 15,4% 19,5% ,059

ALGUNAS VECES 31,0% 28,7% 33,4% ,038
MUY POCAS VECES 25,4% 23,0% 27,9% ,049
NUNCA 22,5% 20,2% 25,0% ,054
No sabe 3,4% 2,6% 4,6% ,150
No contesta 0,3% 0,2% 0,7% ,380
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P59L.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  L).- Comprar 
Productos Con Certificación Ambiental.

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 
de 

variación 
Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

21,7% 19,5% 24,1% ,053

ALGUNAS VECES 31,6% 29,3% 34,1% ,038
MUY POCAS VECES 25,1% 22,8% 27,5% ,047
NUNCA 18,5% 16,4% 20,9% ,062
No sabe 2,6% 1,9% 3,5% ,153
No contesta 0,4% 0,2% 0,9% ,369
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P59M.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  M).- Comprar 

Productos Hechos Con Material Reciclado En Los Últimos 6 Meses. 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

13,3% 11,4% 15,3% ,074

ALGUNAS VECES 29,4% 27,0% 31,9% ,042
MUY POCAS VECES 28,1% 25,6% 30,8% ,047
NUNCA 25,7% 23,3% 28,2% ,049
No sabe 3,0% 2,2% 4,0% ,154
No contesta 0,5% 0,3% 1,0% ,309
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P59N.- ¿Con qué frecuencia realiza usted las siguientes acciones en su vida diaria?  N).- Difundir 
Información Que Usted Tenga Sobre Los Productos Que Compra Y Las Empresas Que Los 

Producen.
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

LA MAYORÍA DE LAS 
VECES 

14,5% 12,8% 16,5% ,064

ALGUNAS VECES 30,1% 27,5% 32,8% ,044
MUY POCAS VECES 27,8% 25,2% 30,5% ,049
NUNCA 25,6% 23,3% 28,1% ,047
No sabe 1,4% 0,9% 2,2% ,225
No contesta 0,6% 0,3% 1,2% ,368
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
P60.- SEXO Entrevistado

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 
HOMBRE 48,2% 47,2% 49,1% ,010
MUJER 51,8% 50,9% 52,8% ,009
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P64.- ¿Cuál es su Estado Civil o conyugal actual?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

CASADO/A 
LEGALMENTE 

43,7% 41,2% 46,3% ,030

CONVIVIENTE 10,2% 8,4% 12,2% ,092
SOLTERO/A NUNCA SE 
HA CASADO 

32,5% 30,1% 34,9% ,037

VIUDO/A 5,3% 4,4% 6,3% ,090
ANULADO/A 0,8% 0,5% 1,3% ,235
DIVORCIADO/A 2,5% 1,9% 3,3% ,136
SEPARADO/A (Casado/a 
legalmente pero separado/a, 
no viven co 

5,0% 4,0% 6,4% ,120

Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
 
 

P66.- ¿Cuál es su nivel educacional?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del total 

SIN ESTUDIOS 1,3% 0,9% 1,8% ,171
BÁSICA INCOMPLETA 9,7% 8,3% 11,3% ,080
BÁSICA COMPLETA 11,0% 9,3% 12,9% ,081
MEDIA INCOMPLETA 11,4% 9,7% 13,3% ,078
 MEDIA COMPLETA 33,5% 31,0% 36,0% ,038
TÉCNICA SUPERIOR NO 
UNIVERSITARIA 
INCOMPLETA 

4,0% 3,1% 5,2% ,131

TÉCNICA SUPERIOR NO 
UNIVERSITARIA 
COMPLETA 

8,6% 7,2% 10,3% ,091

UNIVERSITARIA 
INCOMPLETA 

10,1% 8,5% 11,9% ,084

UNIVERSITARIA 
COMPLETA 

9,4% 7,7% 11,5% ,099

POSTGRADO 1,0% 0,6% 1,6% ,239
No contesta [NO LEER] 0,1% 0,0% 0,4% ,913
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
 
 
 
 



                                                                                                                                     
 

    
 Manual del Usuario 

7ª Encuesta Nacional de Opinión Pública UDP 
Septiembre 2012 

66

 
 
 
 
 

P67.- ¿Cuál es su actividad principal?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

TIENE TRABAJO 49,3% 46,7% 51,9% ,026
HACE TRABAJOS 
OCASIONALES 

6,0% 4,7% 7,6% ,119

ESTÁ CESANTE O 
BUSCANDO TRABAJO 

4,7% 3,8% 5,9% ,113

ESTÁ CESANTE Y NO 
HA BUSCADO TRABAJO

0,7% 0,4% 1,3% ,285

ESTUDIA 8,1% 6,8% 9,8% ,093
QUEHACERES DEL 
HOGAR 

19,0% 17,3% 20,8% ,047

JUBILADO, RENTISTA 10,8% 9,6% 12,2% ,059
OTRA CONDICIÓN 1,0% 0,6% 1,5% ,214
No contesta [NO LEER] 0,3% 0,1% 0,8% ,476
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P69.- ¿Podría decirme cuál es la religión o iglesia a la que Ud. pertenece o se siente más cercano?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

CATÓLICA 63,5% 61,1% 65,9% ,019
EVANGÉLICA 15,8% 14,2% 17,6% ,055
PROTESTANTE 0,6% 0,3% 1,2% ,324
OTRA 3,1% 2,1% 4,5% ,190
NINGUNA 13,4% 11,7% 15,3% ,069
ATEO 1,2% 0,8% 1,8% ,215
AGNÓSTICO 1,8% 1,3% 2,7% ,189
No sabe [NO LEER] 0,2% 0,1% 0,5% ,559
No contesta [NO LEER] 0,3% 0,1% 0,5% ,361
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P70.- ¿Con qué frecuencia asiste Ud. a la iglesia o practica su culto? 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

UNA O MÁS VECES POR 
SEMANA 

15,9% 14,0% 18,1% ,065

DOS A TRES VECES POR 
MES 

8,6% 7,3% 10,2% ,087

UNA VEZ POR MES 17,3% 15,1% 19,7% ,067
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DOS A TRES VECES AL 
AÑO 

24,4% 22,2% 26,8% ,048

NUNCA, CASI NUNCA 33,2% 30,5% 36,1% ,043
6 0,1% 0,1% 0,1% ,018
No contesta [NO LEER] 0,4% 0,1% 1,0% ,535
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P71.- ¿Cuál es su relación con el jefe de hogar?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

ES EL / LA JEFE DE 
HOGAR 

46,3% 44,1% 48,5% ,024

CONYUGE / 
CONVIVIENTE 

25,0% 23,3% 26,7% ,034

HIJO/A 21,4% 19,5% 23,4% ,045
OTRO 7,3% 5,9% 9,0% ,105
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P72.- Y ¿Cuál es el nivel educacional del Jefe de Hogar?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

SIN ESTUDIOS 1,3% 1,0% 1,7% ,129
BÁSICA INCOMPLETA 10,8% 9,3% 12,5% ,076
BÁSICA COMPLETA 12,5% 10,7% 14,5% ,076
 MEDIA INCOMPLETA 11,1% 9,3% 13,2% ,088
 MEDIA COMPLETA 34,2% 31,3% 37,1% ,043
TÉCNICA SUPERIOR NO 
UNIVERSITARIA 
INCOMPLETA 

3,0% 2,2% 4,2% ,163

TÉCNICA SUPERIOR NO 
UNIVERSITARIA 
COMPLETA 

8,6% 7,2% 10,2% ,090

UNIVERSITARIA 
INCOMPLETA 

4,3% 3,3% 5,4% ,124

UNIVERSITARIA 
COMPLETA 

12,0% 9,9% 14,3% ,093

POSTGRADO 0,9% 0,6% 1,5% ,249
No contesta [NO LEER] 1,4% 0,9% 2,1% ,202
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
 
 
 
 
 



                                                                                                                                     
 

    
 Manual del Usuario 

7ª Encuesta Nacional de Opinión Pública UDP 
Septiembre 2012 

68

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

P73.- Y ¿Cuál es la actividad principal del Jefe de Hogar? 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del 
total 

TIENE TRABAJO 70,2% 67,9% 72,4% ,016
HACE TRABAJOS 
OCASIONALES 

6,1% 4,9% 7,5% ,106

ESTÁ CESANTE O 
BUSCANDO TRABAJO 

1,9% 1,4% 2,6% ,165

ESTÁ CESANTE Y NO HA 
BUSCADO TRABAJO 

0,5% 0,3% 0,9% ,312

ESTUDIA 0,1% 0,0% 0,5% ,913
QUEHACERES DEL HOGAR 2,4% 1,7% 3,4% ,169
JUBILADO, RENTISTA 17,4% 15,6% 19,2% ,052
OTRA CONDICIÓN 0,9% 0,5% 1,4% ,251
No contesta [NO LEER] 0,7% 0,4% 1,2% ,308
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P74.- ¿Cuál es la categoría laboral del Jefe de Hogar?...
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del 
total 

EMPLEADOR O PATRÓN 8,3% 6,7% 10,3% ,109
TRABAJADOR POR 
CUENTA PROPIA 

27,2% 24,4% 30,2% ,054

EMPLEADO PRIVADO 49,6% 46,1% 53,2% ,037
EMPLEADO PÚBLICO 10,7% 9,1% 12,6% ,082
SERVICIO DOMESTICO 1,5% 0,9% 2,3% ,237
JUBILADO, RENTISTA 0,8% 0,5% 1,3% ,251
 0,1% 0,0% 0,8% ,878
No contesta [NO LEER] 1,8% 1,1% 2,7% ,222
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P75.- ¿Qué hace el jefe de hogar en su trabajo? (oficio)
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del 
total 

MIEMBRO PODER 
EJECUTIVO O 
LEGISLATIVO O 
DIRECTIVO DEL SECTOR 

3,3% 2,3% 4,6% ,170

PROFESIONAL 15,6% 13,1% 18,4% ,085
TÉCNICO (Con estudios) 8,9% 7,5% 10,6% ,087
EMPLEADO DE OFICINA 10,3% 8,3% 12,8% ,109
TRABAJADORES DE 
SERVICIOS Y 
VENDEDORES (calificados) 

23,2% 20,8% 25,8% ,054

TRABAJADORES DE  LA 
AGRICULTURA – PESCA 
(calificados) 

2,0% 1,3% 3,1% ,219

OPERARIOS Y ARTESANOS 
CALIFICADOS 

20,0% 17,5% 22,9% ,069

TRABAJADORES NO 
CALIFICADOS 

13,7% 11,4% 16,3% ,089

No responde 3,0% 2,2% 4,1% ,154
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
 

P77_1.- Y aquí en su hogar tienen ustedes  1).- Refrigerador 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

Si 90,8% 89,2% 92,3% ,009
No 1,9% 1,3% 2,6% ,177
No sabe / No contesta 7,3% 6,0% 8,8% ,098
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P77_2.- Y aquí en su hogar tienen ustedes  2).- Lavadora Automatica 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

Si 84,0% 81,8% 86,0% ,013
No 8,6% 7,1% 10,2% ,091
No sabe / No contesta 7,5% 6,2% 9,0% ,096
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P77_3.- Y aquí en su hogar tienen ustedes  3).- Lavavajilla 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

Si 4,8% 3,7% 6,1% ,127
No 87,4% 85,5% 89,1% ,010
88 0,1% 0,0% 0,4% ,922
No sabe / No contesta 7,7% 6,4% 9,3% ,094
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P77_4.- Y aquí en su hogar tienen ustedes  4).- Teléfono Fijo 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

Si 53,7% 50,9% 56,6% ,027
No 38,6% 35,8% 41,4% ,037
No sabe / No contesta 7,7% 6,4% 9,2% ,093
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P77_5.- Y aquí en su hogar tienen ustedes  5).- Horno Microondas 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

Si 67,5% 64,8% 70,0% ,019
No 24,9% 22,5% 27,5% ,051
No sabe / No contesta 7,6% 6,3% 9,2% ,095
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P77_6.- Y aquí en su hogar tienen ustedes  6).- Televisión Por Cable / Satelital 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

Si 58,8% 55,9% 61,5% ,024
No 33,5% 30,8% 36,4% ,042
No sabe / No contesta 7,7% 6,4% 9,3% ,094
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P77_7.- Y aquí en su hogar tienen ustedes  7).- Automóvil De Uso Particular 

 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 
variación Inferior Superior 

% del total 

Si 38,6% 35,7% 41,7% ,039
No 53,2% 50,0% 56,4% ,030
No sabe / No contesta 8,1% 6,8% 9,7% ,090
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P77_8.- Y aquí en su hogar tienen ustedes  8).- Conexión A Internet 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

Si 52,1% 49,3% 54,8% ,027
No 39,9% 37,1% 42,7% ,035
No sabe / No contesta 8,1% 6,7% 9,7% ,091
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P77_9.- Y aquí en su hogar tienen ustedes  9).- Calefaccion Central 
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

Si 8,3% 6,8% 10,1% ,097
No 83,1% 80,7% 85,2% ,014
No sabe / No contesta 8,6% 7,2% 10,2% ,088
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

P77_10.- Y aquí en su hogar tienen ustedes  10).- Servicio Doméstico De Tiempo Completo
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

Si 3,9% 2,8% 5,5% ,174
No 86,1% 83,3% 88,5% ,015
88 0,1% 0,0% 0,6% ,923
No sabe / No contesta 9,9% 8,0% 12,2% ,107
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000
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P78.- Tomando en cuenta todos los ingresos de su hogar, sea sueldos, jubilaciones, rentas, 

asignaciones, etc. ¿En cuál de los siguientes rangos se ubica el ingreso mensual promedio de su hogar?
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente 

de 
variación 

Inferior Superior 

% del 
total 

Menos de $100.000 2,5% 1,9% 3,3% ,143
Entre $100.000 y $150.000 5,4% 4,3% 6,6% ,109
Entre $151.00 y $200.000 9,4% 7,9% 11,2% ,087
Entre $201.000 y $300.000 13,2% 11,4% 15,3% ,074
Entre $301.00 y $500.000 19,4% 17,5% 21,4% ,051

Entre $501.000 y $1.000.000 13,2% 11,2% 15,5% ,081

Entre $1.100.000 y $2.500.000 2,9% 2,0% 4,1% ,182
Más de $2.500.0000 5,9% 4,7% 7,3% ,111
No contesta 28,1% 25,4% 31,0% ,050
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

Nivel Socioeconómico
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

Medio Alto 27,4% 24,2% 30,8% ,060
Medio 32,5% 29,8% 35,3% ,043
Bajo 40,1% 37,1% 43,2% ,039
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

Edad
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 

18 a 29 27,2% 25,0% 29,6% ,043
30 a 45 30,7% 28,4% 33,1% ,039
46 a 60 24,8% 22,8% 27,0% ,043
61 y mas 17,2% 15,5% 19,1% ,053
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 

Vive en la Region Metropolitana
 Estimación Intervalo de confianza al 95% Coeficiente de 

variación Inferior Superior 

% del total 
SI 51,3% 49,8% 52,8% ,015
NO 48,7% 47,2% 50,2% ,016
Total 100,0% 100,0% 100,0% ,000

 
 
 



                                                                                                                                     
 

    
 Manual del Usuario 

7ª Encuesta Nacional de Opinión Pública UDP 
Septiembre 2012 

73

Anexo: Tabla de cálculo de errores, para 
una muestra aleatoria simple, con varianza 
máxima. 
 
  Al realizar los cálculos de los errores según subgrupo se debe tener en 
consideración, que mientras menor sea el n, mayor será el error. En la siguiente 
tabla se muestra algunos errores asociados a los n de subgrupos. 
 

n error n error 
80 11,0% 570 4,1% 
90 10,3% 590 4,0% 

100 9,8% 610 4,0% 
120 8,9% 630 3,9% 
140 8,3% 650 3,8% 
160 7,7% 670 3,8% 
180 7,3% 690 3,7% 
200 6,9% 710 3,7% 
220 6,6% 730 3,6% 
240 6,3% 750 3,6% 
260 6,1% 770 3,5% 
280 5,9% 790 3,5% 
300 5,7% 800 3,5% 
320 5,5% 810 3,4% 
340 5,3% 830 3,4% 
360 5,2% 850 3,4% 
380 5,0% 900 3,3% 
400 4,9% 950 3,2% 
420 4,8% 1000 3,1% 
440 4,7% 1050 3,0% 
460 4,6% 1100 3,0% 
480 4,5% 1150 2,9% 
500 4,4% 1200 2,8% 
520 4,3% 1250 2,8% 

530 4,3% 1300 2,7% 

550 4,2%     

 
 


